
TÜM Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Genel 
Başkanı Hakan Akçam, yatırım amaçlı alımlar-
da kira getirisi, satış kolaylığı ve likidite avanta-
jı nedeniyle özellikle 1+1 dairelerin daha fazla ter-
cih edildiğini belirterek, “Büyükşehirlerde 1+1 
konutların toplam satışlar içindeki payı ortala-
ma yüzde 25 civarında bulunuyor. Buna karşın, 
oturum amaçlı konut alımlarında ise aile yapısı-
na uygun daha büyük konutlar tercih edilmeye 
devam ediyor.” değerlendirmesinde bulundu’’ AA

Genç çiftlere 
sağlanan destek 
10 milyar lirayı aştı

FENERBAHÇE ile 
GAZİANTEP 14. 
kez karşılaşacak

Petrol fiyatı 100
doların üstüne çıktı

Şubatta trafiğe çıkan
araç sayısında azalma

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Göktaş, aile kurumunun desteklen-
mesi ve genç çiftlerin evlilik süreç-
lerine katkı sağlanması amacıyla 
kurulan Aile ve Gençlik Fonu kap-
samında bugüne kadar 10 milyar 73 
milyon lira destek sağladıklarını bil-
dirdi. Fondan yararlanma kriterlerin-
den biri olan gelir şartını da yükselt-
tiklerini hatırlatan Göktaş, “Başvuru 
şartını asgari ücretin 2,3 katından 2,5 
katına çıkardık. Buna ek olarak, 48 
ay içinde çocuk sahibi olan genç çift-
lerimizin geri ödemelerini her çocuk 
için 12 ay olacak şekilde erteliyoruz.” 
açıklamasını yaptı. AA

SAVAŞ ve Hürmüz krizinin etkisiyle 
Brent petrolün varil fiyatı haftaya 105 
doların üzerinde başladı. Fiyatlardaki 
yükselişte, Orta Doğu’da devam eden 
jeopolitik gerilimin arz endişelerini 
artırması etkili oldu. Brent petrolün 
varil fiyatı uluslararası vadeli işlemler-
de 105,22 dolara yükseldi. Cuma günü 
103,95 dolara kadar çıkan Brent petrol, 
günü 103,14 dolardan kapatmıştı. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, şubat 
ayına ilişkin motorlu kara taşıtla-
rı istatistiklerini açıkladı. Buna göre, 
şubatta trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısı, geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 11 azalarak 121 bin 791’e geri-
ledi. Söz konusu dönemde, kaydı sili-
nen taşıt sayısı ise yüzde 26,5 arta-
rak 3 bin 338’den 4 bin 221’e çıktı. 
Böylece, trafikteki toplam taşıt sayı-
sı, şubat ayında 117 bin 570 yükseliş 
kaydetti. Şubatta trafiğe kaydı yapılan 
taşıt sayısında bir önceki aya göre ise 
yüzde 15,8 azalış gerçekleşti. AA

HAZİNE ve Maliye Bakanlığı, şubat 
ayına ilişkin bütçe uygulama sonuç-
larını açıkladı. Buna göre, şubatta 
bütçe gelirleri geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 87,1 artarak 1 trilyon 353 

milyar 593 milyon liraya, bütçe giderleri de 
yüzde 28,6 artışla 1 trilyon 329 milyar 226 mil-
yon liraya ulaştı.

HER AY AÇIK KAPANIYOR
OCAK-şubat döneminde de bütçe gelirleri, 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 69,1 yük-
selerek 2 trilyon 774 milyar 838 milyon liraya 
çıktı. Bütçe giderleri de aynı dönemde yüzde 
41,9 artarak 2 trilyon 965 milyar 15 milyon lira 
oldu. Merkezi yönetim bütçesi, şubatta 24 mil-
yar 366 milyon lira fazla, ocak-şubat dönemin-
de de 190 milyar 177 milyon lira açık verdi.

2025 ŞUBAT AYINA GÖRE…
MERKEZİ yönetim bütçe giderleri Şubat 
2025’te 1 trilyon 33 milyar 517 milyon lira iken 
bu yılın şubat ayında yüzde 28,6 artışla 1 tril-
yon 329 milyar 226 milyon liraya yükseldi. 
Böylece 2026’da merkezi yönetim bütçe giderle-
ri için öngörülen 18 trilyon 978 milyar 815 mil-
yon lira ödeneğin yüzde 7’si kullanılmış oldu. 
Faiz dışı dengede geçen yıl şubatta 170 milyar 
403 milyon lira açık, bu yılın aynı ayında 208 
milyar 62 milyon lira fazla oldu. AA

Türkiye’nin merkezi yönetim bütçe gelirleri şubatta 1 trilyon 353 milyar 
593 milyon lira, giderleri 1 trilyon 329 milyar 226 milyon lira oldu

98. Akade-
mi Ödüllerin-
de 13 dalda 
aday gösteri-
len “One Battle After Another” “En 
İyi Film” ödülünü, filmin yönetme-
ni Paul Thomas Anderson da “En İyi 
Yönetmen” ödülünü kazandı. Ödül 
Töreni, ABD’nin Los Angeles kentin-
de bulunan Dolby Theatre’da gerçek-
leştirildi.  “One Battle After Another” 
filminin oyuncusu Sean Penn de “En 
İyi Yardımcı Erkek Oyuncu” ödülüne 
layık görüldü. Penn’in törene katıl-
madığı öğrenildi. AA

98. Oscar 
Ödülleri
sahiplerini 
buldu
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İran: ABD uçak gemisi ve ona
lojistik verenler hedefimizdir
İ

RAN, 12 Mart’ta gemide çıkan yangın sonrasın-
da Suudi Arabistan’ın Cidde Limanı yakınları-
na gelen ABD uçak gemisi USS Gerald R. Ford’un 

tehdit oluşturduğunu ve Kızıldeniz’deki tüm lojis-
tik ve hizmet noktalarının meşru hedef kabul edil-
diğini bildirdi. Merkez Karargahından yapılan yazı-
lı açıklamada, “ABD uçak gemisi Gerald Ford’un 
Kızıldeniz’deki varlığı İran’a karşı bir tehdit olarak 
değerlendirilmektedir. Bu nedenle, Kızıldeniz’deki 
söz konusu filonun lojistik ve servis merkezleri İran 
silahlı kuvvetlerinin hedefleri olarak kabul edilmek-
tedir.” ifadeleri kullanıldı. AA

1+1 DAİRELERİN PAYI YÜZDE 25’E ULAŞTI

Saldırıların maliyeti 
12 milyar dolara ulaştı

ABD Ulusal Ekonomi Konseyi Direk-
törü Kevin Hassett, katıldığı bir 
TV programında Trump yönetimi-

nin İran’a yönelik saldırılarının ABD’ye 
şu ana kadar 12 milyar dolara mal oldu-
ğunu söyledi. ABD’nin mevcut silah stok-
larının yeterli olduğunu savunan Has-
sett, şu aşamada Kongre’den ek bir bütçe 
talep etmeyi planlamadıklarını ifade etti. 
“İranlıların yaptıkları Amerikan ekono-
misine zarar veremeyecek.” diyen Has-
sett, ABD’nin 1970’lerin aksine artık dev 
bir petrol üreticisi olduğunu söyledi. mÖte 
yandan, ABD’nin İran’ı hedef alan saldı-
rılarının yalnızca ilk 6 gününde maliyetin 
11,3 milyar doları aştığı iddia edilmişti. AA

BÜTÇE 24,4 MİLYAR
LİRA FAZLA VERDİ

İsrail ordusu, Lübnan’ın güneyindeki işgalini 
genişletmek için kara saldırıları başlattığını duyurdu

İSRAİL LÜBNAN’A 
KARADAN GİRİYOR
İ

SRAİL ordusundan yapılan 
yazılı açıklamada, kara saldı-
rısının Hizbullah’a karşı Lüb-

nan’ın güneyindeki “tampon böl-
geyi” genişletmek. İçin son birkaç 
gündür kilit noktaları hedef alan 
kara saldırıları başlattığını ilan 
etti. Kara unsurlarından önce İsra-
il ordusunun bölgeye şiddetli hava 
saldırıları ve topçu atışları ger-
çekleştirdiği aktarıldı. Öte yandan 
146. Yedek Tümen’in Lübnan’ın 
güneybatısına konuşlandırılmış 
vaziyette olduğu, 36. Tümen’in ise 
Rab el-Talatin bölgesinde baskınlar 
düzenlediği kaydedildi. AA

TRENDYOL Süper Lig’in 27. haftasın-
da yarın Gaziantep FK’yi konuk edecek 
Fenerbahçe, rakibiyle Süper Lig’de 14. 

kez randevuya çıkıyor. Ligde iki takım ara-
sında daha önce oynanan 13 maçta Fener-
bahçe’nin büyük üstünlüğü bulunuyor. Sarı-
lacivertliler, rakibini 11 kez mağlup ederken 
Gaziantep FK ise 2 müsabakadan galibi-
yetle ayrıldı. Rekabette beraberlik yaşan-
madı. Chobani Stadı’ndaki karşılaşma saat 
20.00’de başlayacak. SPOR’DA

EMNİYETTEN 
SÜRÜCÜLERE

BAYRAM 
TRAFİĞİ 
UYARISI3

Trump’tan 
NATO’ya
‘Hürmüz 
tehdidi!

6



İ
STANBUL’DA 
yaşayan Tür-
kiye Sokak 
Çocukla-

rı Vakfı Yönetim 
Kurulu Üyesi ve 
kardiyoloji uzma-
nı Prof. Dr. Mutlu 
Vural’ın henüz üni-
versite yılların-
da Beşiktaş’ta bir bankama-
tik yanında uyuyan 3 sokak 
çocuğunu görmesi, hayatı-
nın yönünü değiştirdi.

O dönem tıp fakültesinde 
öğrenci olan Vural, çocukla-
rın hikayesini merak ederek 
araştırma yaptı ve sokak-
ta yaşayan çocuklara destek 
veren gönüllü bir dernekle 
iletişime geçti.

Kısa süre sonra derne-
ğin gönüllü doktoru olarak 
çalışmaya başlayan Vural, 
üniversite yıllarından itiba-
ren sokakta yaşayan çocuk-
ların sağlık sorunlarıyla ilgi-
lendi.

KENDİNİ ONLARA ADADI
Bu süreçte yürütülen pro-

jelerde aktif rol alan Vural, 
Dolapdere’de sokakta yaşa-
yan çocuklara yönelik yürü-
tülen “Çamaşırhane Projesi” 
kapsamında revir kurarak, 
onların sağlık hizmetlerine 
ulaşmasına katkı sağladı.

İlaç firmaların-
dan temin edi-
len ilaç ve aşılarla 
çocukların tedavi-
lerini yapıp tetanos 
aşılarını uygulayan 
Vural, onların yara-
lanma, uyuz, bit ve 
üst solunum yolu 
enfeksiyonları gibi 

sağlık sorunlarıyla da ilgi-
lendi. Vural, ameliyat gerek-
tiren durumlarda ise çocuk-
ların hastanelerde tedavi 
edilmesine aracılık yaptı.

Vural, uçucu madde 
bağımlılığı bulunan çocuk-
lar için tedavi süreçleri 
yürütürken, bazı çocuklara 
okuma yazma öğretilmesi ve 
meslek edinmelerine yöne-
lik çalışmalar da yürüttü.

Yaklaşık 30 yıldır gönül-
lülük esasına dayalı ola-
rak çalışmalar yapan Vural, 
şimdi de Türkiye Sokak 
Çocukları Vakfı ile geliştiri-
len proje kapsamında sokak-
ta yaşayan ve zamanında 
yasaklı maddeye maruz kal-
mış gençlere kalp sağlığı 
eğitimi vermeye başladı.

Projeyle çok sayıda gence 
ulaşılacak. Verilecek eğitim-
lerin ardından kalp sağlığı 
muayeneleri yapılıp ihtiyaç 
duyan kişilere gerekli teda-
viler uygulanacak. AA
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BERABER YÜRÜDÜK BERABER YÜRÜDÜK 
BİZ BU YOLLARDA!BİZ BU YOLLARDA!

Down sendromlu PelinsuDown sendromlu Pelinsu
attığı kulaçlarla bir içim suattığı kulaçlarla bir içim su

İstanbul’da tıp fakültesinde öğrenciykeni, sokak çocuklarını görmesiyle gönül-İstanbul’da tıp fakültesinde öğrenciykeni, sokak çocuklarını görmesiyle gönül-
lülük yolculuğu başlayan Prof. Dr. Mutlu Vural, Türkiye Sokak Çocukları Vakfı ile lülük yolculuğu başlayan Prof. Dr. Mutlu Vural, Türkiye Sokak Çocukları Vakfı ile 
birlikte gençlerin kalp sağlığı taramasını yapıp ameliyatlarını gerçekleştiriyor.birlikte gençlerin kalp sağlığı taramasını yapıp ameliyatlarını gerçekleştiriyor.

Düzce’de yaşayan down sendromlu 13 ya-Düzce’de yaşayan down sendromlu 13 ya-
şındaki Pelinsu Yıldırım, 3 yıl önce başladığı şındaki Pelinsu Yıldırım, 3 yıl önce başladığı 

yüzmeyle hayata bağlandı.yüzmeyle hayata bağlandı.

TIP fakültesinin öğretim üyeleri, yoğun 
geçen mesailerinin ardından müzikle ilgi-
lenerek hem stres atıyor hem de öğrenci-
leriyle aynı sahneyi paylaşıyor.

Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi öğre-
tim üyeleri, kurdukları müzik topluluğuyla 
günün stresini atıyor.

Tıp Fakültesi bünyesinde görev yapan 20 
akademisyen, kurdukları Türk sanat müzi-
ği, halk müziği ve rock müzik topluluk-
larında çalışmalar yaparak çeşitli etkin-
liklerde sahne alıyor. Öğretim üyelerine 
müzikle ilgilenen öğrencileri de eşlik edi-
yor. Fizyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
ve Trakya Tıp Türk Sanat Müziği Topluluğu 
Şefi Prof. Dr. Levent Öztürk, hocasının tav-
siyesiyle üniversite yıllarında müziğe baş-
ladığını söyledi.

Hocasının, “İyi bir hekimin hastaları 
daha iyi muayene edip doğru teşhis koya-
bilmesi için müzik ve resimden anlaması 
gerekiyor” tavsiyesine uyarak müziğe ilgi-
sinin arttığını anlatan Öztürk, hekimlerin 
güzel sanatlarla ilgilenmesinin tercihten 
ziyade bir gereklilik olduğunu dile getir-
di. Öztürk, şöyle konuştu: “Bizler edebiyat-
la ilgileniriz ifade becerimizi geliştirmek 

için müzikle ilgileniriz, resimle ve güzel 
sanatlarla uğraşırız. Bu aktiviteler sırasın-
da öğrencilerle bir araya gelmek, farklı bir 
usta-çırak ilişkisinin kurulmasına da ara-
cılık ediyor. Bu öğrencilerimiz daha büyük 
motivasyonla derslerine çalışıyorlar.”

“SAĞLIĞIMIZI KORUYABİLMEMİZ İÇİN 
BU TİP HOBİLERE İHTİYACIMIZ VAR”
Aile Hekimliği Ana Bilim Dalı Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Serdar Öztora da çocuk-
luk yıllarında tanıştığı müzikle meslek 

hayatı boyunca ilgilenmeye devam ettiği-
ni belirtti. Birinci sınıftan itibaren öğrenci-
lerine müzikle ilgilenmelerini tavsiye etti-
ğini anlatan Öztora, “Doktorluk, yıpratıcı ve 
hayata bakış açınızı değiştiren bir meslek. 
Biyopsikososyal olarak sağlığımızı koruya-
bilmemiz için doktorlar olarak bu tip hobi-
lere ihtiyacımız var. Önemli olan sonuç 
değil süreç. Müzikle, resimle, dansla ilgi-
lenmek, kitap okumak bizi zenginleştiren 
ve geliştiren bir dünya görüşü kazandırı-
yor.” dedi. AA

Tıp Fakültesi doktorları 
yorgunluğu müzikle atıyor

SOSYAL hayata adapte 
olması için ailesinin yönlen-
dirmesiyle yüzme sporuna 
başlayan Pelinsu, antrenörü 
Hacı Hidayet Türkseven Özel 
Eğitim Uygulama Okulu-
nun yüzme havuzu sorumlu-
su Gönül Sertçelik sayesinde 
kendini zamanla geliştirdi.

Kent genelinde yapılan 
yarışmalarda başarılar elde 
eden ancak kalp rahatsızlığı 
nedeniyle ulusal ve uluslara-
rası yarışmalara katılmayan 
Pelinsu, geçirdiği ameliyatın 
ardından sağlık sorunu da 
aşarak yarışmalara katılacak 
seviyeye geldi.

Spordaki gayreti ve başa-
rısıyla hem antrenörü hem 
ailesi hem de çevresinin tak-
dirini toplayan Pelinsu, ken-
disi gibi “özel” bireylere de 
örnek oluyor.

“YAVAŞ YAVAŞ 
HEDEFLERİMİZE DOĞRU 

İLERLİYORUZ”
Yüzme antrenörü Gönül 

Sertçelik, Pelinsu’nun suyu 
sevmesi sayesinde yüzmeyi 
çabuk öğrendiğini söyledi.

Sürecin ilk etapta kolay 
olmadığını fakat ailesinin ve 
Pelinsu’nun azmiyle bunun 
üstesinden geldiklerini anla-

tan Sertçelik, şöyle devam 
etti: “Birlikte ciddi başarıla-
ra imza attık. Şu an üç tek-
nik yüzebiliyoruz. İl bazın-
da girdiğimiz yarışmalarda 
madalyalarımızı alıyoruz. 
Pelinsu’nun özel durumu-
na ek kalp rahatsızlığı anla-
mında sağlık sorunu vardı. 
Aile bu durumdan ötürü 
Pelinsu’nun il dışına çıkma-
sını istemiyordu ama şu an 
böyle bir engelimiz kalmadı. 
Bölgesel ve Türkiye çapın-
da yarışmalara katılacağız. 
Yeni hedeflerimiz var. Yavaş 
yavaş hedeflerimize doğru 
ilerliyoruz.” AA

Bugün senin için tam bir “sosyal kelebek” 
olma zamanı! Yeni insanlarla tanışmak, top-
lumsal bir projeye katılmak veya sadece dost-
larınla gelecek hayalleri kurmak sana muaz-
zam bir enerji verecek. Bugün bireysel değil, 

ekip ruhuyla hareket ettiğinde çok daha güçlü 
hissedeceksin.

Maddi paylaşımlar veya sevdiklerinle olan o 
köklü bağlar üzerinde çok daha mantıklı ve 

özgür bir bakış açısı geliştireceksin. Bir sorunu 
çözmek için bugün alışılmışın dışında bir yol 
denemek sana kazandıracak. İçsel bir özgür-

leşme yaşadığını ve seni kısıtlayan kalıplardan 
sıyrıldığını fark edeceksin.

Bugün aşk, yaratıcılık, hobiler ve eğlence senin 
asıl gündemin. Kendini her zamankinden daha 
özgür, neşeli ve sıra dışı hissedeceksin. Yaratı-
cı bir projede kimsenin aklına gelmeyen fikir-
ler üretebilirsin. Hayatın tadını çıkarırken ken-
dine has tarzınla herkesi büyüleyeceğin, şanslı 

bir Salı seni bekliyor.

Dünkü o ciddi ve disiplinli halinden sonra 
bugün odağın biraz daha “kaynaklarına” ve 
“yeteneklerine” kayıyor. “Paramı nasıl fark-

lı yollarla değerlendirebilirim?” diye düşüne-
bilirsin. Kendi değerinin farkına vardığın ve 
özgürlüğünün en büyük zenginlik olduğunu 

hissettiğin bir gün.

Odağın tamamen zirvede ve kariyerinde! İş 
hayatında veya sorumluluklarında “fark yara-
tan” kişi sensin. Üstlerinle olan ilişkilerinde 
daha özgür ve vizyoner bir duruş sergileyebi-

lirsin. Bugün toplum önündeki imajında yapa-
cağın küçük ama sıra dışı bir değişiklik çok 

dikkat çekebilir.

Ay tam karşındaki Kova burcuna geçti ve ikili 
ilişkilerini çok daha entelektüel ve özgür bir 

enerjiyle sarmaladı. Eşinle, sevgilinle veya en 
yakın dostunla sadece duygu değil, fikir pay-
laşımı yapmak isteyeceksin. Karşındaki insa-
nın zekası ve orijinalliği bugün senin için en 

büyük çekim noktası. 

Bugün odağın tamamen yuvan, ailen ve iç 
dünyan üzerinde. Evinde teknolojik bir düzen-

leme yapabilir veya ailenle modern konular 
üzerine heyecanlı sohbetler edebilirsin. Kök-

lerine olan bağlılığını korurken, bir yandan da 
kendi bağımsızlığını ilan etmek isteyeceğin, 

ruhsal olarak özgürleştiğin bir gün.

Ay senin burcuna geçti ve seni tüm o elekt-
rikli, yenilikçi ve hümanist enerjinle sarmala-

dı. Bugün her zamankinden daha dikkat çekici, 
zeki ve kendine has hissedeceksin. Hayatına dair 
“devrim” niteliğinde kararlar alabilirsin. Mıkna-
tıs gibi çeken auranla bugün herkes senin bu taze 

ve modern enerjinden pay almak isteyecek.

Bugün ufkunu genişletecek konulara, tekno-
lojiye, uzay bilimlerine veya yurt dışı bağlan-
tılarına odaklanabilirsin. Zihnin çok hızlı ve 

yaratıcı çalışıyor. “Dünya daha iyi bir yer nasıl 
olur?” diye düşünürken bulabilirsin kendini. 
Uzaklardaki sevdiklerinden alacağın ilginç ve 

neşeli bir haber gününü aydınlatacak.

Bugün günlük rutinlerini ve çalışma ortamını 
“teknolojiyle ve yenilikle” buluşturma günü. İşle-
rini yaparken daha pratik ve modern yöntemler 
denemek seni çok daha hızlı kılacak. Sağlığın-

la ilgili yeni ve bilimsel bir yönteme ilgi duyabi-
lirsin. İş arkadaşlarınla olan diyaloglarında çok 
daha eşitlikçi ve takım ruhu odaklı olacaksın. 

Yakın çevren, kardeşlerin veya komşuların-
la olan diyaloglarında çok daha açık fikirli ve 
vizyoner olacaksın. Kısa bir yolculuğa çıkmak 
veya sosyal medyada ilginç paylaşımlar yap-
mak sana çok iyi gelecek. Bugün zekanla ve 
modern bakış açınla çevrende bir “ışık” gibi 

fark edileceksin.

Haftanın bu ikinci gününde biraz “arka plan-
da” kalıp ruhunu dinlendirme zamanı. Medi-
tasyon yapmak veya sadece sessizlikte yeni 
fikirler üretmek sana çok iyi gelecek. Yarın 

Ay senin burcuna yaklaştığında yaşayacağın o 
büyük duygusal derinlik öncesi, bugün zihnini 

özgür bırakma zamanı.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Salı günü, haftalık operasyonun 
asıl üretim merkezidir ve bugün zih-
nini en keskin neşter gibi kullanma 
vaktidir. Pazartesi’nin o genel alış-
ma evresi bitti; şimdi konuların en 
derin ayrıntılarına inme, o “anlaşıl-
maz” görünen karmaşık düğümleri 
tek tek çözme zamanı. Bugün ders-
lerde veya çalışma masanda oturur-
ken, sadece yüzeysel bilgiyle yetin-
me; “Neden?” ve “Nasıl?” sorularını 
birer dedektif gibi sorarak bilginin 
köküne in. 

Bugün karşına çıkan her yeni for-
mülü, her tarihi bilgiyi veya her 
teknik detayı, zihnindeki o deva-
sa “süper bilgisayara” eklenen yeni 
birer kod satırı gibi düşün. Bir mate-
matik problemini sadece çözmek-
le kalma, onun evrenin hangi gizli 
kapısını açtığını hayal et ya da bir 
fen konusunu çalışırken onu kendi 
laboratuvarında bizzat deneyliyor-
muşçasına zihninde canlandır. 

Zihninin bu kadar yoğun ve derin 
çalıştığı bir günde, vücudunun da 
ona aynı tempoda eşlik etmesi için 
bugün “dayanıklılık” moduna geç-
melisin. Belki okul çıkışında kısa 
ama hızlı bir koşu yaparak ciğerleri-
ni taze oksijenle doldurabilir, belki 
de odanda kendi ağırlığınla yapaca-
ğın plank veya denge hareketleriyle 
odaklanma gücünü fiziksel bir teste 
tabi tutabilirsin. 



EGM Trafik Başkanlı-
ğı Sürüş Teknikleri Şube 
Müdürü Cengiz Yeğen, 
Ramazan Bayramı’nın 
okulların ara tatiliyle bir-

leşmesi dolayısıyla yollarda yoğun-
luk yaşanmasının beklendiğini 
belirterek, sürücüleri dikkatli olma-
ları konusunda uyardı. 

Yeğen, trafikte yolcu veya sürü-
cü fark etmeksizin araçtaki her-
kesin emniyet kemeri kullanması 
gerektiğini vurguladı. Vatandaşla-
rın yolculuğa ve sürüşe başlamadan 
önce araçlarını tanımaları gerektiği-
ni ifade eden Yeğen, “Aracın lasti-
ği, lastik basıncı, yağları, yağ deği-
şimi, filtreleri, aynaları, direksiyon 
boyu, koltuğun açısı ve benzeri her 
biri bütünlüğün bir parçası. Bunlar-
dan birkaç tanesi eksik olduğunda 
sürüş güvenliğini kesinlikle olum-
suz etkileyecektir. Dolayısıyla sürü-
şe başlamadan önce aracın yolculu-
ğa hazır hale getirilmesi son derece 
önemli.” Dedi. Yeğen, hızlı gitme-
nin tercih olarak görülse de son 
derece yanlış olduğuna işaret ede-

rek, “İstatistikler, ortalama hızın 10 
kilometre aşağıya çekilmesi halinde 
kazaların yüzde 20 civarında aşağı-
ya çekeceğini gösteriyor. Gideceği-
miz yere belki 10 dakika, 20 dakika 
geç gideceğiz ama güvenli gidece-
ğiz çünkü hız arttıkça aracın kon-
trolü bizde olmayacak. Aracın kon-
trolü araçta olacak.” diye konuştu.

“SÜRÜCÜLERİN SEVDİKLERİNİ 
RİSKE ETMEMELERİNİ
TAVSİYE EDİYORUM”

Yeğen, bayramda artan kullanı-
cılar ve çeşitli büyüklükteki araç-
lar nedeniyle trafiğin en üst sevi-
yeye çıkacağına dikkati çekti. Bu 
yoğun trafikte yapılacak hatada 
kaza geçirmeden kurtulabilme ihti-
malinin diğer zamanlara göre çok 
düşük olduğuna işaret eden Yeğen, 
şunları kaydetti: “Sürücülerimi-
zin en çok göz önünde bulundur-
ması gereken faktör bu. Yollarımı-
zın diğer zamanlara göre kapasitesi, 
hacmi çok yükseliyor. Sürücülerin 
takip mesafesini buna göre kullan-

maları, geçişlerde sinyal vermeleri, 
yol kenarlarında zorlu durumlarda 
beklerken dörtlülerini yakmaları, 
görünürlüğü gece ve gündüz artıra-
cağından son derece önemli. Yola 
çıkmadan önce uyku getirecek kar-
bonhidrat, ayran ve benzeri bu tarz 
gıdalardan uzak durup sıklıkla 
mola verilmeli. 

Profesyonel bir sürücünün bile 
gün boyu 9 saat sürücülük yaparak 
bir yerden bir yere gittiğini düşüne-
cek olursak bayram trafiğine çıka-
cak sürücülerin mutlak suretle 
uzun süre dinlendikten sonra tek-
rar yola çıkıp kendilerini ve sev-
diklerini riske etmemelerini tavsiye 
ediyorum.” AA
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UŞAK’IN Banaz ilçesinde av tüfeğiyle 
vurulan kişi yaşamını yitirdi.

Ayrancı köyü yakınlarında tarla yolun-
da bir kişinin vurulduğu ihbarı üzerine 
olay yerine sağlık ve jandarma ekipleri 
sevk edildi.

Ekipler, yol kenarındaki çalılıklara çar-
parak duran traktörün sürücüsü Ekrem 
Çakmak’ın (59) av tüfeğiyle vurulduğunu 
ve hayatını kaybettiğini belirledi.

Yapılan incelemenin ardından Çak-
mak’ın cenazesi Banaz Devlet Hastanesi 
morguna kaldırıldı.

Soruşturma kapsamında maktül ile 
husumetli olduğu tespit edilen 1 kişi 
gözaltına alındı.

Olaya ilişkin soruşturma sürüyor. AA

ŞANLIURFA’NIN Eyyübiye ilçesinde 
otomobilin çarptığı yaya hayatını kay-
betti. H.Y. idaresindeki 06 BVZ 163 pla-
kalı otomobil, Koçören Mahallesi yakın-
larında yolun karşısına geçmeye çalışan 
Bozan Kırat’a (84) çarptı.

İhbar üzerine kaza yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi.

Sağlık ekiplerince yapılan kontrolde 
Kırat’ın hayatını kaybettiği belirlendi.

Kırat’ın cenazesi Adli Tıp Kurumu 
morguna götürüldü. Sürücü, polis ekiple-
rince gözaltına alındı. AA

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde kereste 
deposunda çıkan yangın, itfaiye ekiple-
rince söndürüldü. 

Yangına müdahale ettiği sırada vücu-
dunun çeşitli yerlerinde yanıklar oluşan 
iş yeri sahibi Remzi D, olay yerine gelen 
112 Acil Servis ekiplerince İnegöl Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. AA

YALOVA’DA 10 yıl 4 ay kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan ve 7 suçtan aranan 
hükümlü, saklandığı evde uyuşturucu 
yetiştirirken yakalandı. 

Yalova Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, 7 ayrı 
suçtan aranma kaydı bulunan ve “kişi-
yi hürriyetinden yoksun kılmak” suçun-
dan da 10 yıl 4 ay kesinleşmiş hapis ceza-
sı bulunan hükümlünün, gizlendiği evde 
aynı zamanda uyuşturucu madde imal 
ettiği bilgisine ulaştı. 

Narkotik Suçlarla Mücadele, Özel 
Harekat ve İstihbarat şube müdürlükle-
rinin yaptığı operasyonda hükümlü ve 
evde bulunan 1 kişi gözaltına alındı. AA

Uşak’ta av tüfeğiyle 
traktöründe vurulan 
kişi hayatını kaybetti

Şanlıurfa’da otomobilin 
çarptığı yaya öldü

Bursa’da kereste 
deposundaki yangında 
iş yeri sahibi yaralandı

Yalova’da 7 suçtan aranan 
hükümlü uyuşturucu 
ürettiği evde yakalandı

ŞANLIURFA’NIN Siverek ilçesinde 
akraba aileler arasındaki kavgada 1’i 
ağır 4 kişi yaralandı, 6 kişi gözaltına 
alındı. Soydan Mahallesi’nde akraba 
aileler arasında tartışma çıktı.

Tartışmanın taşlı sopalı kavgaya 
dönüşmesi sonucu Hasan Ekinci (35), 
Dilşah Ekinci (34), Ahmet Kepece (24) 
ve Emin Kepece (33) yaralandı.

Mahalle sakinlerinin ihbarı üzeri-
ne bölgeye sağlık ve jandarma ekip-
leri sevk edildi. Yaralılar, 112 Acil 
Sağlık ekiplerince Siverek Devlet Has-
tanesi’ne kaldırıldı. Hayati tehlike-
si bulunan Emin Kepece ise tedavisi-
nin ardından Şanlıurfa merkezdeki bir 
hastaneye sevk edildi.

Kavgaya karıştığı belirlenen 6 kişi 
gözaltına alındı. Jandarma mahalle ve 
hastanede önlem aldı. AA

ÇORUM’DA tarım işçilerini taşı-
yan minibüs ile otomobilin çarpıştığı 
kazada 5 kişi yaralandı.

Emine A. idaresindeki 55 ANR 197 
plakalı minibüs, Abdulsamet Ş’nin 
kullandığı 19 AAV 712 plakalı otomo-
bille Gülabibey Mahallesi Bağcılar 6. 
Cadde’de çarpıştı.

İhbar üzerine kaza yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Kazada 
minibüste bulunan işçiler Sadegül A, 
Hanife B, Özcan Ç. ile Suriye uyruklu 
Manet K.G. ve kimliği belirlenemeyen 
yabancı uyruklu bir kişi yaralandı.

Yaralılar, sağlık ekiplerince olay 
yerinde yapılan ilk müdahalenin 
ardından Hitit Üniversitesi Erol Olçok 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi ile 
kentte bulunan bir özel hastaneye kal-
dırıldı. Kazada savrulan otomobilin 
çarptığı elektrik trafosunda hasar mey-
dana geldi. Devrilen minibüs ile oto-
mobil, çekici yardımıyla olay yerin-
den kaldırıldı. AA

Şanlıurfa’da akraba 
aileler arasındaki 
kavga: 4 kişi yaralı

Çorum’da tarım 
işçilerini taşıyan 
minibüs kaza yaptı 
5 kişi yaralandı

EMNİYETTEN SÜRÜCÜLERE
BAYRAM TRAFİĞİ UYARISI

İÇİŞLERİ BAKANI ÇİFTÇİ’DEN 
TEBRİK VE TEŞEKKÜR

İstanbul’daki uyuşturucudan 
yakalanan 10 zanlıdan 9’u tutuklandı

TEBRİK VE TEŞEKKÜRTEBRİK VE TEŞEKKÜR
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Şanlıurfa Ceylanpı-
nar’da yaşanan bu güzel dayanışma örneği, emniyet 
teşkilatımızın milletimizle kurduğu gönül bağının en 
anlamlı yansımalarından biridir.” ifadesini kullandı

EGM Trafik Başkanlığı Sürüş Teknikleri Şube Müdürü Cengiz Yeğen, sürücüleri 
dikkatli olmaları konusunda uyardı, “Sevdiklerinizin hayatını tehlikeye atmayın” dedi

ÇİFTÇİ, Şanlıurfa’nın Cey-
lanpınar ilçesinde polis 
ekiplerinin, Açık Öğretim 

Lisesi (AÖL) sınavına giderken 
engelli aracının lastiği patlayan 
depremzedeyi sınava yetiştirme-
sine ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu.

Paylaşımında, “Şanlıurfa Cey-
lanpınar’da yaşanan bu güzel 
dayanışma örneği, emniyet teş-
kilatımızın milletimizle kurdu-
ğu gönül bağının en anlamlı yan-
sımalarından biridir.” ifadelerini 
kullanan Çiftçi, şunları kaydetti: 
“Akülü sandalyesinin lastiği pat-
ladığı için açık öğretim sınavına 
yetişmekte zorlanan depremze-
de vatandaşımız Hüseyin karde-
şimizin yardımına koşan polis 
memurlarımız Ömer Sarıal ve 
Nurullah Arı, yalnızca bir vatan-
daşımızı sınavına ulaştırmak-
la kalmamış, devletimizin şefka-
tini ve merhametini de en güzel 
şekilde göstermiştir.”

Çiftçi, polislerin, engelli aracı-
nın tamirini de yaptırarak sınav 
bitmeden önce yeniden vatan-
daşa teslim ettiğini, böylece bu 

anlamlı dayanışmayı en güzel 
şekilde tamamladığını aktardı.

Bu örnek davranışların-
dan ötürü Şanlıurfa İl Emniyet 
Müdürlüğüne, kıymetli polisle-
re ve fedakar emniyet teşkilatı-
nın tüm mensuplarına teşekkür 
eden Çiftçi, “Bizim anlayışımız-
da polis, sadece asayişi sağlayan 

değil, gerektiğinde bir vatandaşı-
nın umuduna omuz veren, onun 
yolunu açan, yanında duran bir 
gönül insanıdır. Milletimizin 
huzuru ve güvenliği için görev 
yapan emniyet teşkilatımız, her 
şartta vatandaşımızın yanında 
olmaya devam edecektir.” ifade-
lerine yer verdi. AA

İ
STANBUL’DA düzenlenen 
uyuşturucu operasyonlarında 
gözaltına alınan 10 şüpheli-

den 9’u tutuklandı.
İstanbul Emniyet Müdürlü-

ğü Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, uyuşturucu ima-
latının ve ticaretinin önlenme-
si, şüphelilerin yakalanmasına 

yönelik çalışmalarını sürdürüyor.
Ekipler, yaptıkları çalışmaların 

ardından 13-14 Mart’ta Esenyurt, 
Kadıköy, Üsküdar, Ümraniye 
ve Küçükçekmece’de belirledik-
leri toplam 5 adrese operasyon 
düzenledi.

Operasyonlarda 10 şüphe-
li yakalanırken, adreslerdeki ara-

malarda 22 kilo 347 gram uyuş-
turucu madde, 220 uyuşturucu 
hap ile ruhsatsız tabanca ele 
geçirildi. Emniyetteki işlemleri-
nin ardından adliyeye sevk edi-
len zanlılardan 9’u çıkarıldıkla-
rı hakimlikçe tutuklanırken, bir 
şüpheli adli kontrol hükümleri 
uygulanarak serbest bırakıldı. AA



İ
STANBUL Valiliği tarafından 
hayata geçirilen “Bizim Mahal-
le, Güçlü Toplum” projesi kap-

samında Avcılar Mustafa Kemal 
Paşa Mahallesi’nde hane ziyaret-
leri gerçekleştirildi. Avcılar Kay-
makamı Dr. Orhan Burhan, İlçe 
Millî Eğitim Müdürü Özcan Şahin, 

İlçe Sosyal Hizmetler Müdürü İlyas Algan 
ve Mustafa Kemal Paşa Mahallesi Muhtarı 
Zehra Er’in katılımıyla gerçekleştirilen ziya-
retlerde, vatandaşlarla birebir görüşmeler 
yapıldı. Proje kapsamında mahallede yürü-
tülecek çalışmalar değerlendirilirken vatan-
daşlarla bir araya gelinerek mahalle ölçe-
ğinde yürütülecek faaliyetlere ilişkin görüş 
alışverişinde bulunuldu.

TÜDER’DEN TÜKETİCİ
HAKLARI İÇİN ÇAĞRI

İ
STANBUL Büyükşehir Belediyesi (İBB) 
Tüketici Hakları Zabıta Amirliği ile bir-
likte kurulan stantta vatandaşlara tüketici 
hakları konusunda bilgilendirici broşürler 
dağıtıldı. Ayrıca, tüketici hakem heyet-

lerinin kapatılmasına karşı başlatılan TÜKO-
DER’in imza kampanyasına da destek verildi.

GÜÇLÜ DENETİM VE ETKİN 
UYGULAMA ŞART

Tüketiciler Derneği (TÜDER) Genel Başka-
nı Levent Küçük, 15 Mart Dünya Tüketici Hak-
ları Günü kapsamında ŞOK Gazetesi’ne yap-
tığı değerlendirmede Türkiye’de tüketicilerin 
yaşadığı ekonomik ve sosyal sorunlara dikkat 
çekti. Artan hayat pahalılığı ve gelir dağılımın-
daki adaletsizliğin özellikle alt ve orta gelir gru-
bunun yaşamını zorlaştırdığını belirten Küçük, 
tüketicilerin korunması için güçlü denetim ve 
etkin uygulamanın şart olduğunu söyledi.

HER VATANDAŞ TÜKETİCİDİR
Tüketici haklarının toplumun tamamını ilgi-

lendirdiğini ifade eden Küçük, “Görevimiz, 
unvanımız ne olursa olsun hepimiz tüketici-
yiz. Evine bir ekmek alan herkes tüketicidir. Bu 
nedenle tüketici haklarının korunması yalnızca 
bireysel değil, toplumsal bir meseledir” dedi.

EKONOMİK KOŞULLAR 
ALIM GÜCÜNÜ DÜŞÜRÜYOR

Hayat pahalılığı ve artan fiyatların vatanda-
şın alım gücünü düşürdüğünü belirten Küçük, 
özellikle dolaylı vergilerin dar gelirli kesimler 

üzerinde ciddi bir yük oluşturduğunu söyledi. 
Vergi sisteminde adaletin sağlanması gerektiği-
ni vurgulayan Küçük, mali güce göre vergilen-
dirme ilkesinin uygulanmasının önemine dik-
kat çekti.

GIDA GÜVENLİĞİ İÇİN SIKI DENETİM 
Gıda güvenliğinin tüketiciler açısından en 

önemli başlıklardan biri olduğunu dile geti-
ren Küçük, piyasada satılan ürünlerin güven-
li olması gerektiğini vurguladı. Taklit ve tağşiş 
ürünlere karşı daha ağır yaptırımlar uygulan-
ması gerektiğini belirten Küçük, gıda ürünleri-
nin tarladan sofraya kadar izlenebilir olmasının 
önemine dikkat çekti.

DİJİTAL DOLANDIRICILIKLARA KARŞI ÖNLEM
Son yıllarda artan dolandırıcılık vakaları-

na da değinen Levent Küçük, kişisel verilerin 
korunmasının büyük önem taşıdığını söyledi. 
Birçok dolandırıcılık olayında kişisel verilerin 
usulsüz şekilde ele geçirilmesinin etkili oldu-
ğunu belirten Küçük, dijital dolandırıcılıkla-
rın önlenmesi için daha güçlü mekanizmalar 
kurulması ve yaptırımların artırılması gerekti-
ğini ifade etti.

DEPREM RİSKİ İÇİN ACİL ADIM
Deprem riski taşıyan şehirlerde vatandaşla-

rın güvenli yapılarda yaşamasının sağlanması 
gerektiğini vurgulayan Küçük, özellikle İstan-
bul başta olmak üzere riskli bölgelerde yapı 
güvenliği konusunda acil önlemler alınmasının 
önemine dikkat çekti. Küçük, sağlam ve güven-

li konutlarda yaşamanın da temel bir tüketici 
hakkı olduğunu söyledi.

TRAFİK SORUNUNA RAYLI 
SİSTEM ÇÖZÜMÜ

Büyük şehirlerde giderek büyüyen trafik 
sorununa da değinen Küçük, ulaşımda raylı 
sistem ağının genişletilmesi gerektiğini belirt-
ti. Toplu ulaşımın daha konforlu ve erişilebilir 
hale getirilmesinin önemine işaret eden Küçük, 
toplu ulaşımın vatandaşın tercih edeceği sevi-
yeye çıkarılması gerektiğini dile getirdi.

OTOPARK SORUNU ARTIYOR
Şehirlerdeki otopark sıkıntısının da vatan-

daşların günlük yaşamını zorlaştırdığını dile 
getiren Küçük, mahalle ve semt otoparkları-
nın artırılması gerektiğini söyledi. Kamuya ait 
sokak ve caddelerin ücretli otopark olarak işle-
tilmesi uygulamasını da acilen son verilmesi 
gerektiğini ifade etti.

TÜKETİCİ BAKANLIĞI KURULMALI
Tüketici politikalarının daha güçlü yürütüle-

bilmesi için yeni bir kurumsal yapının tartışıl-
ması gerektiğini belirten Levent Küçük, tüketici 
haklarının korunması konusunda devlet yapısı 
içinde daha güçlü bir mekanizmanın oluşturul-
masının faydalı olacağını ifade etti.

Küçük, tüketicilerin hak arama yollarının 
daha kolay ve erişilebilir hale getirilmesi gerek-
tiğini vurgulayarak, tüketici hakem heyetleri-
nin güçlendirilmesinin de önem taşıdığını söz-
lerine ekledi.

Kentsel dönüşümde tehlikeli yıkım
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HAKLARI İÇİN ÇAĞRIHAKLARI İÇİN ÇAĞRI
Tüketiciler Derneği (TÜDER), 15 Mart Dünya Tüketici Hakları Günü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada hayat pahalılığı, gıda güvenliği, 
deprem riski, dolandırıcılık ve vergi adaleti gibi birçok başlıkta 
tüketicilerin karşı karşıya olduğu sorunlara dikkat çekti...

SELDA
İBİŞ ŞANLI

KARTAL Belediyesi bünyesinde ger-
çekleştirilecek olan “Işık ve Yol 
Fest”, mayıs ayında Uğur Mumcu 
Kültür Merkezi’nde katılımcılarla 
buluşmaya hazırlanıyor. Ruhsal geli-
şim, bilinç dönüşümü ve farkında-
lık temalarıyla düzenlenen festival, 
farklı disiplinlerden uzman isimleri 
ve katılımcıları bir araya getirecek.

Festivalin organizasyonunu üst-
lenen Kozmik Rehber Fisun Peynir-

cioğlu, etkinliğin amacının bireylerin kendi 
içsel yolculuklarını keşfetmelerine katkı 
sunmak olduğunu belirtti. Peynircioğlu, 
“Işık ve Yol Fest ile insanların yaşam yol-
culuklarında farkındalıklarını artırmalarına 
ve kolektif bilince katkı sunmalarına alan 
açmayı hedefliyoruz” dedi.

Festival kapsamında astroloji, ener-
ji çalışmaları, aile dizimi, bilinç ve ruhsal 
dönüşüm başlıklarında konuşmalar ve pay-
laşımlar gerçekleştirilecek. 

Katılımcılar, gün boyunca farklı alanlar-
da yapılacak sunumlar ve etkileşimli pay-
laşımlarla yeni bakış açıları kazanma fırsatı 
bulacak. “Işık ve Yol Fest”, bireysel geli-
şim ve kolektif bilinç alanında farkındalık 
oluşturmayı hedefleyen önemli bir buluşma 
noktası olacak.

BİZİM MAHALLE, 
GÜÇLÜ TOPLUM

Kartal’da “Işık 
ve Yol Fest” 
ile farkındalık 
buluşması

İLKE
DUYAN

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

KENTSEL dönüşüm-
de yaşanan tehlikeli bir 
ihmal, Avcılar Ambarlı 

Mahallesi’nde gündeme otur-
du. Yıkım çalışmaları sırasın-
da çatısına makas ile doku-
nulan bina, aniden toz bulutu 
içinde çöktü. Olay, mahal-
le sakinlerinde büyük panik 
yarattı ve yetkilileri harekete 
geçirdi.

Avcılar Belediyesi zabıta 
ekipleri, yıkımı gerçekleştiren 
firmaya 30 bin TL idari para 
cezası uyguladı. Ayrıca hazır-

lanan detaylı rapor, Şehircilik 
ve İmar Müdürlüğü’ne gön-
derilerek idari yönden işlem 
yapılacağı bildirildi.

DEPREM OLUYOR SANDIK
Mahalle sakinleri, yaşanan 

olayın ne kadar tehlikeli oldu-
ğunu vurgulayarak yetkilile-
re ve yıkım işlemi yapan fir-
maya tepki gösterdi. “Kentsel 
dönüşüm sürecinde güven-
lik önlemleri artırılmalı. Bina-
nın yıkıldığı an, adeta deprem 
oluyor sandık. Her yer toz 

duman oldu nefes alamadık. 
Çevrede birçok bina var, faci-
anın eşiğinden dönüldü. Bu 
tür ihmaller bir daha yaşan-
mamalı.”. 

CEZALAR YETERSİZ
“Hem vatandaşın hem de 

çevredeki yapıların güvenliği-
ni tehdit ediyorlar. 30 bin TL 
ceza nedir? Yaptırımlar daha 
ağır olmalı ki firmalar kuralla-
ra uyma zorunluluğunu ciddi 
şekilde hissedebilsin. ” ifade-
lerini kullandılar.

Tüketiciler 
Derneği 
(TÜDER) 

Genel 
Başkanı 

Levent Küçük
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Bolat, 81 ilde faaliyet gös-
teren tüketici hakem heyetle-
ri aracılığıyla vatandaşlardan 
gelen başvuruları hızlı, kolay 
ve ücretsiz şekilde çözüme 
kavuşturduklarını belirtti.

Ayrıca ‘Alo 175 Tüketici 
Danışma Hattı’, CİMER başvu-
ruları ve dijital başvuru meka-
nizmaları sayesinde vatan-
daşların her an Bakanlığa 
ulaşabilmesini sağladıklarına 
işaret eden Bolat, şunları kay-
detti: “Ticaret Bakanlığı ola-
rak, tüketiciden yana, adil tica-
retten yana ve güçlü piyasa 
düzeninden yana duruşumuzu 
aynı kararlılıkla sürdürecek, 
ekiplerimizle birlikte vatan-
daşlarımızın haklarını koru-
mak için 7 gün 24 saat esasıy-
la çalışmaya devam edeceğiz. 
Bu vesileyle tüm vatandaşla-
rımızın 15 Mart Dünya Tüke-
tici Hakları Günü’nü kutlu-
yor, bilinçli tüketimin güçlü bir 
ekonominin temel dayanak-
larından biri olduğunu bir kez 
daha vurguluyorum.” AA

‘7 GÜN 24 SAAT 
ESASIYLA ÇALIŞMAYA 

DEVAM EDECEĞİZ’

Sosyal medyada mezatSosyal medyada mezat
Maliye’nin Maliye’nin 
radarındaradarında

Vergi Dene-Vergi Dene-
tim Kurulu, tim Kurulu, 
sosyal medya sosyal medya 
platformları-platformları-
nı kullanarak nı kullanarak 
açık artırma açık artırma 
yoluyla kayıt yoluyla kayıt 
dışı satış dışı satış 
yapanları yapanları 
takip ederek takip ederek 
6 ayda 500 6 ayda 500 
milyon liralık milyon liralık 
ürünün ver-ürünün ver-
gisiz satıldı-gisiz satıldı-
ğını belirledi.ğını belirledi.

HAZINE ve Maliye 
Bakanlığı Vergi Denetim 
Kurulu (VDK) Başkanlığı, 
sosyal medya platformla-
rını kullanarak açık artır-
ma yoluyla kayıt dışı satış 
yapan mezatçıları takip 
ederek 6 ayda 500 milyon 
lira değerindeki ürünün 
vergisiz satıldığını ortaya 
çıkardı.

VDK, kayıt dışı ekono-
miyle mücadelesini farklı 
sektörleri ve alanları radarı-
na alarak sürdürüyor.

Sosyal medya üzerinden 
açık artırma usulüyle satış 
yapan çok sayıda kişi bulu-

nurken bu yöntemin her 
geçen gün yaygınlık kazan-
dığı görüldü.

VDK Başkanlığı da sos-
yal medya platformları-
nı kullanarak açık artır-
ma yoluyla kayıt dışı satış 
yapan sosyal medya mezat-
çılarının kimliklerini ve 
kazançlarını tespit etti.

Müfettişlerin aylar süren 
takibinde, sosyal medya 
üzerinden gerçekleştirilen 
mezatlarda binlerce ürü-
nün satışının gerçekleştiril-
diği belirlendi. Para trafiği-
ni izleyen müfettişler, 6 ay 
gibi kısa sürede 500 milyon 

liradan fazla değerdeki ürü-
nün sosyal medyada açık 
artırma suretiyle kayıt dışı 
ve vergisiz satıldığını orta-
ya çıkardı.

VDK’nin analizleri sürer-
ken ilk aşamada bu şekil-
de satış yapan 50’den fazla 
kişi vergi incelemesine 
sevk edildi.

Müfettişlerce yapı-
lan incelemelerde, satılan 
ürünlerin vergileri ve elde 
edilen kazançları dikka-
te alınarak, mezatlar yoluy-
la iki yılda 1 milyar liralık 
verginin kayıt dışı bırakıl-
dığı hesaplandı. AA

TICARET Bakanı Ömer 
Bolat, şubat sonu iti-
barıyla 2,8 milyar lira 
tutarında 151 bin 292 

uyuşmazlığın tüketici hakem 
heyetleri tarafından karara 
bağlandığını bildirdi.

Bakanlık olarak 86 milyon 
vatandaşın haklarını korumak, 
adil, şeffaf ve sürdürülebi-
lir bir piyasa düzenini güçlen-
dirmek amacıyla Türkiye’nin 
dört bir yanında çalışmala-
rını kararlılıkla sürdürdük-
lerini belirten Bolat, “Piya-
sa dengesini bozan her türlü 
girişime, fırsatçılığa, stokçulu-
ğa, fahiş fiyat artışına, haksız 
ticari uygulamalara ve tüketi-
cilerimizi aldatan davranışla-
ra karşı kanuni ve idari müey-
yidelerimizi tavizsiz şekilde 
uyguluyoruz.” ifadesini kul-
landı.

Bolat, tüketicileri koru-
ma görevlerini, İç Ticaret 
Genel Müdürlüğü, Tüketicinin 
Korunması ve Piyasa Gözetimi 
Genel Müdürlüğü, 81 ildeki 
ticaret müdürlükleri ve Reka-

bet Kurumu ile güçlü koordi-
nasyon içinde yürüttükleri bil-
gisini verdi.

Ülke genelinde başta il tica-
ret müdürlüklerinin denetim 
ekiplerince yaptıkları yoğun 
denetimlere dikkati çeken 
Bolat, şu değerlendirmede 
bulundu: “1 Ocak-31 Aralık 
2025 döneminde 577 bin 771 
firmada denetim gerçekleştir-
dik. 41,3 milyon ürünü ince-
leyerek piyasa gözetim faali-
yetleri yürüttük. Fahiş fiyat, 
haksız ticaret ve mevzuata 
aykırı uygulamalar nedeniyle 
2 milyar 658 milyon lira idari 
para cezası uyguladık. Rekabet 
Kurumumuz tarafından yapı-
lan soruşturmalar sonucunda 
227 firmaya toplam 13,2 mil-
yar lira idari para cezası veril-
di.”

TÜKETİCİ HAKEM 
HEYETLERİ 2,8 MİLYAR 
LİRALIK UYUŞMAZLIĞI 

KARARA BAĞLADI
Bolat, tüketici hakem 

heyetlerine 2025’te 907 

bin 515 başvuru yapıldığı-
nı, 12,4 milyar lira tutarın-
da 849 bin 143 uyuşmazlığın 
karara bağlandığını bildirdi.

Başvuruların yüzde 
72’sinin e-Devlet üzerin-
den elektronik ortamda ger-
çekleştirildiğini vurgula-
yan Bolat, “Tüketici hakem 
heyetlerine şubat sonu iti-
barıyla 163 bin 66 başvuru 
yapılmış olup 2,8 milyar lira 
tutarında 151 bin 292 uyuş-
mazlık karara bağlanmış-
tır. Başvuruların yüzde 77’si 
e-Devlet üzerinden elektro-
nik ortamda gerçekleştiril-
miştir.” ifadelerini kullandı.

Bolat, tüketicilerin karşı-
laştıkları sorunlara çözüm 
yolları sunulduğu 7 gün 24 
saat çalışma esasıyla günde 
ortalama 1000 kişiye hiz-
met veren ‘Alo 175 Tüketi-
ci Danışma Hattı’ ile 2025’te 
471 bin 393 çağrı yanıtlan-
dığına işaret ederek, bu yıl 
şubat sonu itibarıyla 70 bin 
931 çağrının yanıtlandığı bil-
gisini paylaştı. AA

PİYASAYI BOZANA
EN BÜYÜK
CEZA!
Ticaret Bakanı Bolat, “Piyasa dengesini bozan Ticaret Bakanı Bolat, “Piyasa dengesini bozan 
her türlü girişime, stokçuluğa, fahiş fiyat artışına, her türlü girişime, stokçuluğa, fahiş fiyat artışına, 
haksız ticari uygulamalara ve tüketicilerimizi haksız ticari uygulamalara ve tüketicilerimizi 
aldatan davranışlara karşı kanuni ve idari aldatan davranışlara karşı kanuni ve idari 
müeyyidelerimizi tavizsiz şekilde uyguluyoruz.” dedimüeyyidelerimizi tavizsiz şekilde uyguluyoruz.” dedi

TÜRKIYE’NIN patates ihti-
yacının önemli bir kısmı-
nı karşılayan İzmir’in Öde-
miş ilçesinde şubat ayındaki 
yağışlar nedeniyle geciken 
kışlık patates hasadı ile yaz-
lık patates ekim dönemi 
çakışınca üreticiler tarlalar-
da adeta zamanla yarışıyor.

Yaklaşık 110 bin dekar 
arazide yıllık ortalama 400 
ila 450 bin ton üretim ger-
çekleşen bölgede her yıl kış-
lık ve yazlık olmak üzere 
iki dönem halinde yapılan 
patates üretimi, bu yıl iklim 
koşulları nedeniyle sıra dışı 
bir takvime dönüştü.

Şubat ayı boyunca etki-
li olan yoğun yağışlar sonu-

cunda patates tarlaları su 
altında kaldı. Üreticiler 
çamurlu tarlalarda hasat 
yapamadığı için kışlık pata-
tesin hasadı yaklaşık bir ay 
gecikti. Yağışların kesilme-
siyle birlikte tarlaya girebi-
len çiftçiler, bir yandan geç 
kalan kışlık ürünleri top-
rak altından çıkarırken diğer 
yandan yazlık olarak tabir 
edilen yeni sezonun ekim 
hazırlıklarını sürdürüyor.

Ödemiş Ovası’nda tarla-
ların bir bölümünde hasat 
devam ederken bazılarında 
ise toprak sürme, gübrele-
me ve patates tohumu ekme 
işlemleri aynı anda gerçek-
leştiriliyor. AA

LONDRA’DAKI Victoria & 
Albert Müzesi’nde 15 yılı 
aşkın süredir düzenlenen 
Global Design Forum, 13-16 
Mayıs’ta İstanbul’da Topka-
pı Sarayı yerleşkesinde ger-
çekleştirilecek.

Uzun yıllar Londra Tasa-
rım Festivali ile işbirliği 
içinde, tartışma başlıkları-
nı şehir geneline yayan plat-
form olarak faaliyet gösteren 
forum, uluslararası tasarım 
çevrelerini bir araya getirir-

ken kültür, sanat, tasarım 
ve yaratıcı endüstrileri de 
buluşturuyor.

Global Design Forum 
Istanbul’un Artistik Direk-
törü Melek Zeynep Bulut, 
forumun İstanbul’a taşınma 
motivasyonuna ilişkin ana 
motivasyonun, Türkiye’nin 
kültür sanat ve kreatif orta-
mının uluslararası alanla 
buluşması ve bunun yerinde 
deneyimlenmesi olduğunu 
söyledi. AA

SPK, Borsa İstanbul pay piyasaların-
da açığa satış yasağı ile kredili serma-
ye piyasası işlemlerinin devamı süre-
since öz kaynak oranının esnetilerek 
uygulanmasına ilişkin tedbir ve uygu-
lamalara 27 Mart seans sonuna kadar 
devam edilmesini kararlaştırdı.

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), 
Borsa İstanbul AŞ pay piyasalarında 
açığa satış işlemlerinin yasaklanması-
na ve kredili sermaye piyasası işlem-
lerinin devamı süresince öz kaynak 
oranının esnetilerek uygulanmasına 
ilişkin tedbir ve uygulamalara 27 Mart 
seans sonuna kadar devam edilmesini 
kararlaştırdı.

Buna göre, Kurul, Borsa İstanbul AŞ 
pay piyasalarında açığa satış işlemle-
rinin yasaklanmasına, kredili serma-
ye piyasası işlemlerinin devamı süre-
since öz kaynak oranının esnetilerek 
uygulanmasına ilişkin tedbir ve uygu-
lamalara 27 Mart seans sonuna kadar 
devam edilmesine karar verdi. AA

Patates deposu İzmir Patates deposu İzmir 
Ödemiş’te yoğun mesaiÖdemiş’te yoğun mesai

SPK açığa satış SPK açığa satış 
yasağının devamına yasağının devamına 
karar verdikarar verdi

AILE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Mart ayına yönelik 
toplam 1 milyar 816 milyon 
lira tutarındaki Sosyal ve 
Ekonomik Destek (SED) öde-
mesinin hesaplara yatırıldı-
ğını bildirdi.

Bakan Göktaş yaptığı 
yazılı açıklamada, çocukla-
ra yönelik hizmetlere özel 
önem verdiklerini, çocukla-
rın sosyal açıdan desteklen-
mesi ve eğitim giderlerinin 
karşılanması için destekte 
bulunduklarını belirtti.

Bu doğrultuda SED ile 
çocukları, ailelerinin yanın-
da ve sosyal çevresi içeri-
sinde desteklediklerini akta-
ran Göktaş, çocukların milli 
değerlere sahip, kendine 

güvenen, eğitimli ve sağlıklı 
birer fert olarak yetişmeleri 
için çalıştıklarını ifade etti. 

“Aile odaklı sosyal hiz-
met modelleri” ile çocuk-
ların öncelikli olarak aile 
şefkati ve sıcaklığıyla yetişe-
bilmeleri için gayret göster-
diklerinin altını çizen Gök-
taş, şunları kaydetti:

“Çocukların aile ortamın-
da büyümelerinin, toplum-
sal değerlerin korunmasında 
vazgeçilmez bir rolü oldu-
ğuna inanıyoruz. Bu kap-
samda çocukların sosyal açı-
dan desteklenmesi ve eğitim 
giderlerinin karşılanması 
için Mart ayına yönelik top-
lam 1 milyar 816 milyon lira 
tutarındaki SED ödemesini 
hesaplara yatırdık.” AA

Mart ayı “Sosyal ve Ekonomik Mart ayı “Sosyal ve Ekonomik 
Destek” ödemeleri yatırıldıDestek” ödemeleri yatırıldı

Ticaret Bakanı Ömer Bolat’ın 
13 Mart’ta Uluslararası Nakli-
yeciler Derneğinin programın-
da yaptığı “Kapıkule’nin hemen 
kuzeyinde yeni bir gümrük kapı-
sı daha açacağız. Bu da Avru-
pa’ya taşımalarımız için çok 

önemli. Yeni ticari taşımalara 
da imkan sağlayacak. Kapıkule, 
Hamzabeyli ve İpsala’daki yığıl-
maları böylece azaltmış olaca-
ğız” açıklaması, Avrupa’ya yük 
taşıyan tır şoförlerini sevindirdi.

Türkiye’den Avrupa’ya ihraç 

edilen ürünleri taşıyan tır şoför-
leri, Kapıkule Gümrük Kapı-
sı’nın kuzeyinde açılması plan-
lanan yeni gümrük kapısının 
sınır geçişlerini hızlandıracağını 
ve uzun bekleyişleri azaltacağı-
nı düşünüyor. AA

TIR ŞOFÖRLERI YENI AÇILACAK 
GÜMRÜK KAPISINDAN UMUTLU

Global Global 
Design Design 
Forum Forum 

IstanbulIstanbul  
tasarımcıları tasarımcıları 
buluşturacakbuluşturacak
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ABD Başkanı Donald 
Trump, üçüncü haftasına 
giren İran Savaşı için İngi-
liz Financial Times gaze-

tesine konuştu. ABD Başkanı, Hür-
müz Boğazı’nda gemi geçişlerinin 
devam etmesi için NATO mütte-
fiklerinin desteğini beklediğini 
söyledi. Körfez petrollerine Avru-
pa ülkelerinin bağımlılığının daha 
yüksek olduğunu savunan Trump, 
Hürmüz Boğazı’nın açık kalması 
için müttefiklerin yardım sağlama-
sının “yerinde olacağını” ifade etti.

“YANIMIZDA OLMUYORLAR”
Ayrıca Çin’e yapması planlanan 

ziyareti de iptal edebileceğini söy-
leyen ABD Başkanı Trump, “Bek-
lediği yardımın gelmeme olasılığı” 
sorulduğunda ise “Daha önce de 
söyledim, biz her zaman müttefik-
lerimizin yanında olduk ama onlar 
bizim yanımızda olmuyorlar, şimdi 

de yapacaklarından emin değilim. 
Eğer Avrupa ve diğer müttefikleri-
miz Hürmüz Boğazı’nı açmak için 
bize destek vermezse NATO’yu çok 
kötü bir gelecek bekliyor.” dedi.

Gazetenin, müttefiklerden nasıl 
bir yardım beklediğine dair soru-
sunu ise “Ne gerekirse, Avrupa’nın 
ABD’den daha fazla mayın temiz-
leme gemisi var, göndermeli” diye 
yanıtladı. Avrupalılardan asker 
desteği de beklediğini de dile geti-
ren Trump, Hürmüz Boğazı için 
diğer ülkelerle görüştüklerini de 
ifade etti. Donald Trump, sosyal 
medyadan yaptığı paylaşımda ise 
İran’ın ateşkes talep ettiği iddiası-
nı yineledi: “İran’ın füze altyapı-
sını hedef alıyoruz. İran çok ciddi 
şekilde anlaşmak istiyor. Ama 
hazır olduklarını sanmıyorum.”

 Daha önce Hürmüz’de savaş 
gemilerinin petrol tankerlerine 
eşlik etmesinden söz eden Trump, 
karaya asker çıkarma ihtimalini 

de göz ardı etmiyor. Savaş gemi-
lerinin eşliğinde boğazdan geçil-
se bile savaşın başından beri böl-
gede mahsur kalan 600’dan fazla 
tankerin tahliyesinin aylar sürece-
ği belirtiliyor. Tankerlerin boğaz-
dan geçmesi için hem gemi sahip-
lerinin hem sigorta şirketlerinin 
güvenlik konusunda ikna olması 
gerekiyor. İran tehdidini tamamen 
ortadan kaldırmak yerine azaltma-
nın bunun için yeterli olmayabile-
ceği belirtiliyor.

ALMANYA OPERASYONA 
KATILMAYACAK

Almanya Dışişleri Bakanı 
Johann Wadephul da ülkesinin 
Hürmüz Boğazı’ndaki gerilim ve 
İran’a yönelik saldırılar bağlamın-
da uluslararası bir askeri operasyo-
na katılmayacağını yineledi.

Wadephul, Almanya’nın söz 
konusu çatışmanın aktif bir par-

çası olmayacağını vurgulayarak, 
“Yakında bu çatışmanın aktif bir 
parçası olacak mıyız? Hayır.” dedi. 
Alman hükümetinin bu konuda-
ki tutumunun net olduğunu belir-
ten Wadephul, bu yaklaşımın Baş-
bakan Friedrich Merz ve Savunma 
Bakanı Boris Pistorius tarafından 
da açık şekilde dile getirildiğine 
işaret etti.

Dışişleri Bakanı, olası bir dip-
lomatik müzakere sürecine dahil 
olmayı arzuladıklarını belirterek, 
Hürmüz Boğazı’ndaki güvenliğin 
kalıcı biçimde sağlanması ancak 
diplomatik bir çözümle ve İran ile 
yapılacak görüşmelerle mümkün 
olabileceğini aktardı.

Almanya Dışişleri Bakanı, Avru-
pa Birliği’nin (AB) Kızıldeniz’de 
seyrüsefer güvenliğini sağlamaya 
katkıda bulunmak amacıyla baş-
lattığı Aspides askeri misyonunun 
beklenen etkiyi göstermediğini de 
belirtti. AA

VE TRUMP’TAN NATO’YA
ZEHİR ZEHİR 

ZEMBEREKZEMBEREK
TEHDİTTEHDİT

İsrail’den İran itirafı

İSRAIL’IN 2 Mart itibarıyla Lübnan’a 
başlattığı genişletilmiş saldırılarının, 
21-22 Mayıs’taki Yahudilerce kutsal 
“Şavuot Bayramı”na kadar sürdürebile-
ceği iddia edildi.

İsrail’in Yedioth Ahronoth gazetesi-
nin haberine göre, İsrail Ordusu Kuzey 
Komutanlığından üst düzey bir askeri 
yetkili, Lübnan sınırının doğu kesimin-
de görev yapan yedek askerlere kapalı 
kapılar ardında brifing verdi.

Toplantıda askerlere “bu sefer zama-
nın farklı şekilde aktığını” söyleyen yet-
kili, İsrail’in Lübnan’daki saldırılarının 
21 Mayıs’ta başlayan “Şavuot Bayra-
mı”na kadar sürebileceğini belirterek, 
“Gerektiği kadar burada kalacağız. Belir-
li bir zaman dilimiyle sınırlı değil.” ifa-
delerini kullandı.

Yedek askerlerin göreve çağrıldığı 
İsrail ordusunun giderek artan yorgun-
luk yaşadığı belirtilen haberde, buna 
rağmen ordunun daha agresif davrana-
cağı ileri sürülerek bir tampon bölge 
oluşturmaya çalışacağı ve sınır bölge-
lerine yapılan bombardımanların Lüb-
nan’ın daha içine doğru süreceği kayde-
dildi. Haberde, kuzeye çekilen Golani 
Tugayı’na Nahal ve paraşütçü birlikle-
rinin de katılmasının beklendiği, şu ana 
kadar Lübnan topraklarında 7 ila 9 kilo-
metre alanda karada faaliyet gösteren 
İsrail ordusunun işgali genişleteceğine 
işaret edildi. AA

BIRLEŞIK Arap Emirlikleri (BAE), 
yakınlarındaki bir yakıt deposuna isa-
bet eden insansız hava aracının (İHA) 
sebep olduğu yangın nedeniyle Dubai 
Uluslararası Havalimanı’nda tüm 
uçuşların geçici olarak askıya alındı-
ğını duyurdu. İran’ın yeni füze misil-
lemesinin ardından İsrail’in birçok 
bölgesinde sirenler çaldı Açıklamada, 
Dubai Uluslararası Havalimanı yakı-
nında bir yakıt tankına isabet eden 
İHA nedeniyle çıkan yangını kontrol 
altına alma çabalarının sürdüğü belir-
tildi. Saldırıda ölü ya da yaralı olma-
dığı kaydedildi. AA

ABD ve İsrail’in İran’a saldırıların-
da Tahran ve Kerec kentlerinde patla-
ma sesleri duyulduğu bildirildi. İsra-
il ordusu İran’da 200’den fazla hedefe 
saldırı düzenlediğini açıkladı. Baş-
kent Tahran’daki patlamanın ardın-
dan hava savunma sisteminin devreye 
girdiği belirtildi. AA

İsrail, Lübnan’a İsrail, Lübnan’a 
mayısa kadar mayısa kadar 
saldıracaksaldıracak

Dubai Havalimanı’nda Dubai Havalimanı’nda 
İHA saldırısı sonucu İHA saldırısı sonucu 
yangın çıktıyangın çıktı

İran medyası: İran’ın İran medyası: İran’ın 
Tahran ve Kerec Tahran ve Kerec 
kentlerinde patlama kentlerinde patlama 

Lübnan’da İsrail katliamı: Lübnan’da İsrail katliamı: 
11 kişi öldü, 13 kişi yaralandı11 kişi öldü, 13 kişi yaralandı

İSRAILLI güvenlik kaynakla-
rı, İran’a karşı yürütülen savaşın 
“askeri kurumun savaşın başın-
da belirlediği hızda ilerlemediğini” 
belirtti.

İsrail devlet televizyonu KAN’ın 
güvenlik yetkililerine dayandırdı-
ğı haberinde, İran’a yönelik savaş-
ta ilk saldırının “beklenenden daha 
iyi” olduğu ancak “savaşın başlan-

gıçta belirlenen hızda ilerlemedi-
ği” ifade edildi. “İran’daki savaşın 
hedeflerinin yeniden değerlendi-
rilmesi gerektiğine” işaret eden 
güvenlik kaynakları, “savaşın sey-
rinin İsrail’in savaşın başında belir-
lediği zaman çizelgesine uygun 
ilerlemediğini” kaydetti.

İsrailli güvenlik kaynakları, İsra-
il’in karşı karşıya olduğu zorluk-

lardan birinin İran’da muhaliflerin 
geniş çaplı protestolar için sokak-
lara çıkmasını sağlamak olduğunu, 
İsrail’in savaş sırasında böyle bir 
gelişmenin yaşanabileceği yönünde 
değerlendirmeler yaptığı aktardı.

Kaynaklar ayrıca “ABD ve İsra-
il’in İran’da savaşın seyrini etkile-
mesi beklenen ek adımlar planladı-
ğını” öne sürdü. AA

Hürmüz Boğazı için müttefiklerinden yardım is-Hürmüz Boğazı için müttefiklerinden yardım is-
teyen ABD Başkanı Donald Trump, bu defa NATO teyen ABD Başkanı Donald Trump, bu defa NATO 

müttefiklerini tehdit etti. Trump istediği yardım müttefiklerini tehdit etti. Trump istediği yardım 
gelmezse “NATO’yu çok kötü bir geleceğin gelmezse “NATO’yu çok kötü bir geleceğin 

beklediğini” söyledi. Almanya, uluslararası bir beklediğini” söyledi. Almanya, uluslararası bir 
askeri operasyona katılmayacaklarını yineledi.askeri operasyona katılmayacaklarını yineledi.

ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın 
uçak gemisi USS Abraham Lin-
coln’e (CVN-72) “asla saldırmadığı-
nı” ve paylaşılan görüntülerin ger-
çek olmadığını iddia etti.

ABD Başkanı Trump, “Dünya-
nın en büyük gemilerinden biri olan 
USS Abraham Lincoln’e saldırdıkla-
rını iddia ettiler. Hatta geminin yan-
dığına dair görüntüler bile paylaştı-
lar.” dedi.

İran’ın bu konudaki iddiaları-
nı yalanlayan Trump, “O gemiye 
asla saldırılmadı, gemi hiçbir şekil-

de yanmadı.” ifadesini kullandı. 
Trump, paylaşılan görüntülerin ise 
gerçek olmadığını ileri sürdü.

Trump, ABD’ye ait 5 yakıt ikmal 
uçağının vurulduğu haberlerini bir 
kez daha yalanlarken, bu uçaklar-
dan 4’ünün “en ufak bir hasar bile 
almadığını, sadece birinde hafif bir 
hasar oluştuğunu” söyledi.

İran medyası, cumartesi günü 
yayınladığı haberlerde, USS Abra-
ham Lincoln’ün (CVN-72) İran silah-
lı kuvvetleri tarafından “etkisiz hale 
getirildiğini” savunmuştu. AA

‘İran uçak gemisi Abraham 
Lincoln’e asla saldırmadı’

İSRAIL ordusunun Lübnan’ın 
güneyine düzenlediği saldırılar-
da 11 kişi hayatını kaybetti, 13 kişi 
yaralandı.

Lübnan haber ajansı NNA’nın 
haberine göre, İsrail ordusu Lüb-
nan’ın güneyindeki çok sayıda bel-
deye hava saldırılarını sürdürdü.

Sağlık Bakanlığından yapılan 
açıklamada, İsrail ordusunun dün 
gece Lübnan’ın güneyindeki Ciz-
zin ilçesine bağlı Katrani beldesi-
ne düzenlediği saldırıda 5 kişinin 

hayatını kaybettiği, 6 kişinin de 
yaralandığı belirtildi.

Açıklamada, İsrail ordusu-
nun Mercayun ilçesine bağlı Mec-
del es-Silm beldesine düzenlediği 
saldırıda 2 Lübnanlının yaşamı-
nı yitirdiği, 4 kişinin de yaralandı-
ğı aktarıldı.

Lübnan’ın güneyindeki Sur ken-
tine bağlı Aytit beldesini hedef 
alan İsrail saldırısında 3 kişinin 
öldüğü, 3 kişinin de yaralandığı 
kaydedildi. AA
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Aile ve Sosyal 
Hizmetler Ba-
kanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, 
vatandaşları si-

vil bir inisiyatifle 
hazırlanarak 

kamuoyuna 
sunulan “Dijital 
Dünyada Çocuk 
Hakları Sözleş-
mesi”ni imzala-
maya davet etti

ULAŞTIRMA ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, ebeveynle-
re Ramazan Bayramı ile birleşen ara 
tatilde çocuklarının internet kullanım 
alışkanlıklarını takip etmesi önerisin-
de bulundu.

İnternetin, hayatın önemli bir par-
çası haline geldiğine ve teknoloji dev-
riminin içinde doğanların, çocuk-
luklarını dijital dünyada geçirdiğine 
işaret eden Uraloğlu, ekranlarla iç içe 
bulunan, internet üzerinden sosyal-
leşen, sokak oyunları yerine ekran 
oyunlarıyla eğlenen çocukların, tama-
men yeni ve farklı bir biçimde hayatı 
öğrendiğini dile getirdi.

“EBEVEYNLER ÖNEMSEMELİ”
Uraloğlu, ebeveynlerin bu konular-

da daha sorumlu davranmasının öne-
mine dikkati çekerek, şöyle devam 
etti: “Ebeveynler, çocukların dijital 
ortamlarda güvenliğini ve gelişimi-
ni önemsemeli, onların ‘faydalı, eği-
tici ve doğru’ içeriklerle buluşması-
na yardım etmelidir. Televizyon dahil 
bütün ekranlar ve internetle sağlıklı 
ve doğru ilişki kurabilmek için doğru 
dijital alışkanlıklar edinmek konusun-
da çocuklara yol gösterilmeli, zaman 
sınırlamaları getirilerek internet kul-
lanımında ölçülü olmaları sağlanma-
lıdır.” AA

Ara tatilde internet 
kullanımının 
izlenmesi önerisi

Tarım sayımında 
sona yaklaşıldı
TÜİK ile Tarım ve Orman Bakanlığı işbirliğiyle Cumhuriyet tarihinin en 
kapsamlı genel tarım sayımında alan çalışması büyük oranda tamamlandı.

BAKAN Göktaş, sos-
yal medya hesabın-
dan paylaştığı video 
ile “Dijital Dünyada 

Çocuk Hakları Sözleşmesi”ne 
verdikleri önemi ve sözleşme-
nin gerekliliğini anlattı.

Ayrıca paylaşımında Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın sözleşmeyi ilk 
imzalayanlardan biri olduğu-
nu belirten Göktaş, tek gaye-
nin dijital dünyanın riskleri-
ne karşı çocukları korumak ve 
onları daha bilinçli bireyler 
olarak yetiştirmek olduğunu 
ifade etti.

Paylaştığı video ile velile-
ri, öğretmenleri ve çocukları 
sözleşmeyi imzalamaya davet 
eden Göktaş, “Meta’nın kuru-
cusu Mark Zuckerberg kendi 
platformunda kendi çocuğu-
nun yüzünü kapatarak payla-

şıyor. Peki neden bizim çocuk-
larımız konusunda bu kadar 
hassas değil? Snapchat’in 
kurucusu haftalık çocuğu-
na sadece 1,5 saat ekran süre-
si tanıyor. Netflix’in CEO’su 
‘En büyük rakibimiz uykudur.’ 
diyor. Yani bizim çocukları-
mızın bu platformlarda daha 
uzun süre kalmaları için çaba-
larken kendi çocuklarını bun-
lardan uzak tutmaya çalışıyor-
lar.” diye konuştu.

ÇOCUKLAR İÇİN EN 
GÜVENLİ OLANI ARIYORUZ

Söz konusu platformla-
rın çocuklar için daha güven-
li alanlar olması için çalıştık-
larını aktaran Göktaş, şunları 
kaydetti: “Sevgili çocuklar, 
yaşınıza uygun olmayan içe-
riklerle karşılaşmanızı, sos-

yal medyada tanımadığınız 
insanların size ulaşmasını, 
size zarar vermelerini engelle-
meye çalışıyoruz. Tam da bu 
sebeple ilk imzacılardan biri-
nin Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın olduğu Dijital Dünyada 
Çocuk Hakları Sözleşmesi’ni 
çok önemsiyoruz. Şunu söy-
leyeyim biz çocuklarımızın 
teknolojiyi etkin kullanma-
larını çok önemsiyoruz. Tek-
nofest’ler, DENEYAP atölye-
leri, TÜBİTAK yarışmaları, 
startup destekleri ve çocukla-
rımıza yönelik pek çok tek-
nolojiye yönelik etkinlikleri 
destekliyoruz. Burada amacı-
mız çocuklarımızı teknolojiyi 
doğru bir şekilde kullanmala-
rını sağlamak ve onları zihin-
sel, psikolojik, gelişimsel ola-
rak zararlı olan içeriklerden 
korumak.” AA

‘DIJITAL DÜNYADA 
ÇOCUK HAKLARI 
SÖZLEŞMESI’NI
IMZALAYIN

Erzurum, Kars ve Ardahan’da 
kar ile soğuk hava

BAKAN GÖKTAŞ’TAN DAVET

HAFTA boyun-
ca özellikle ener-
ji piyasalarında 
arz endişeleri öne 

çıkarken, güçlü dolar ve 
Fed’in faiz indirimlerinde 
aceleci davranmayacağına 
yönelik beklentiler fiyatla-
malar üzerinde etkili oldu.

ABD-İsrail ve İran ara-
sındaki çatışmaların çözü-
me kavuşacağına dair 
umutların zayıflaması ve 
İran’ın Hürmüz Boğazı’nı 
kapalı tutacağına yönelik 
açıklamaları, piyasalarda 
risk algısının yüksek kal-
masına neden oldu.

Çatışmaların sürme-
si nedeniyle Uluslarara-
sı Enerji Ajansının (IEA) 
stratejik petrol rezervlerini 
piyasaya sürme hamlesi de 
petrol fiyatlarındaki yükse-
lişi sınırlamaya ve piyasa-
lardaki endişeleri azaltma-
ya yetmedi.

ABD’li yetkililerin açık-
lamaları da yatırımcıla-
rın odağında yer aldı. ABD 
Başkanı Donald Trump, 
dünyanın en büyük petrol 
üreticisi olduklarını belir-
terek, petrol fiyatlarının 
yükselmesinden kazanç 
sağladıklarını ifade etti.

Trump, İran’ın nükle-
er silaha sahip olmasını ve 
Orta Doğu ile dünyayı teh-
dit etmesini engelleme-
nin daha önemli olduğu-
nu vurgulayarak, buna izin 
vermeyeceklerini kaydetti.

Makroekonomik görü-
nüm de emtia fiyatlamala-
rının yönü üzerinde etki-
li oldu.

ABD’de enflasyonun 
beklentilere paralel gerçek-
leşmesi, Fed’in faiz indi-
rimlerinde aceleci dav-
ranmayacağına yönelik 
beklentileri güçlendirir-

ken, yükselen enerji fiyat-
ları enflasyonist baskıların 
sürebileceğine ilişkin endi-
şeleri artırdı.

ABD’de şubat ayı tüke-
tici enflasyonunun yıllık 
bazda yüzde 2,4 ile beklen-
tilere paralel gerçekleşmesi 
ve dolar endeksinin güçlü 
seyrini koruması, değer-
li metallerde yukarı yönlü 
hareketleri sınırladı.

BAZI BEKLENTİLER 
ZAYIFLADI

Orta Doğu’daki çatışma-
ların enerji fiyatları ve enf-
lasyon endişeleri üzerin-
deki etkisiyle Fed’in bu yıl 
faiz indirimi yapacağına 
dair beklentiler de zayıf-
ladı.

Para piyasalarında, 
Fed’in mart toplantısın-
da faizleri sabit bırakacağı 
ve ilk faiz indiriminin tem-
muz ayında gelebileceği 
beklentisi öne çıktı.

ABD Merkez Bankasının 
para politikası toplantısın-
da politika faizini yüzde 
3,50-3,75 aralığında sabit 
tutması bekleniyor.

Bu gelişmelerin ardın-
dan ABD’nin 10 yıllık tah-
vil faizi haftayı yüzde 4,28 
seviyesinde tamamlar-
ken, dolar endeksi yüzde 
1,5 artışla 100,4 seviyesine 
yükseldi.

Analistler, savaşın uza-
masına dair kaygıların 
risk algısını bozarak dolar 
endeksini güçlendirdiğini, 
dolardaki yükselişin başta 
kıymetli metaller olmak 
üzere dolarla fiyatlanan 
emtiaları diğer para birim-
lerini kullanan yatırımcılar 
açısından daha pahalı hale 
getirerek talebi baskıladığı-
nı belirtti. AA

Emtia piyasaları dalgalı
Emtia piyasalarında 

tamamlanan haftada 
fiyatlamalar, Orta Do-
ğu’da tırmanan jeopo-

litik risklerin enerji ar-
zına etkileri ve ABD’de 

açıklanan makroeko-
nomik verilerin Fed’in 
faiz patikasına ilişkin 

beklentileri şekillendir-
mesiyle dalgalı seyretti.

ERZURUM, Kars ve Arda-
han’da kar yağışı ile soğuk 
hava etkili oluyor.

Erzurum’da gece hafif 
şekilde yağan kar, kentin 
bazı yerlerini beyaza bürü-
dü. Çatılarda buz sarkıtla-
rının tehlike oluşturduğu 
kentte, gece hava sıcaklı-
ğı da sıfırın altında 1 derece 
ölçüldü.

KARS
Kars’ta kar yağışı etkisini 

sürdürüyor.
Kentte iki gündür aralık-

larla devam eden kar yağışı, 
yaşamı olumsuz etkiliyor.

Kar yağışıyla kent mer-
kezi beyaza büründü, ekip-
ler karla mücadele çalışma-
sı başlattı. Tarihi yapılar 
karla güzel görüntü oluştur-
du. Sarıkamış ilçesinde de 
kar yağışı etkili oluyor. Kar 
yağışıyla sarıçam ormanla-
rı ile ağaçlar karla kaplandı, 
vatandaşlar araçları üzerin-
de biriken karları, ev ve iş 
yerlerinin önünü temizledi.

Vatandaşlardan Fevzi 
Cengiz, “Bu sene tam eski 
kışları yaşadık elhamdü-
lillah, Allah sonunu hayır 

eder inşallah.” dedi.
Yaban kuşlarını yemleyen 

esnaf Fatih Demir de havala-
rın yağışlı ve soğuk geçtiğini 
belirterek, “Soğuk havalar-
da yaban kuşlarını yem-
liyorum, herkesin duyar-
lı olmasını istiyorum.” diye 
konuştu.

Sarıkamış Belediye-
si ve Karayolları 18. Bölge 
Müdürlüğüne bağlı ekipler, 
rotatif ve greyderlerle kar 
küreme ve tuzlama çalışma-
sı başlattı.

Akyaka ilçesi de kar yağı-
şıyla beyaza büründü.

Gece saatlerinde başla-
yan ve etkisini sürdüren kar, 
yaşamı olumsuz etkiliyor. 
Vatandaşlar ev ve iş yerle-
rinin önünde birken karları 
temizledi.

ARDAHAN
Ardahan’da da kar yağışı 

etkili oldu.
Kentte gece başlayan 

yağış, sabah saatlerinde de 
etkisini sürdürdü.

Yağışla birlikte beyaza 
bürünen kentte, gece hava 
sıcaklığı sıfırın altında 1 
derece ölçüldü. AA

TÜİK’TEN edinilen bilgi-
ye göre, tarım politikaları-
nın belirlenmesinde önemli 
rol oynayan verilerin der-
lenmesi amacıyla geçen yıl 
temmuz ayında başlatılan 
genel tarım sayımında son 
aşamaya gelindi.

TÜİK ile Bakanlık işbir-
liğinde Cumhuriyet tari-
hinin en kapsamlı genel 
tarım sayımında alan çalış-
ması büyük oranda bitiril-
di.

Çalışmanın hedef kitle-
sinde yer alan yaklaşık 4,2 
milyon üretici ve çiftçinin 
yüzde 96’sı ile anket yapıl-
dı. Kalan yüzde 4’lük kesi-
min büyük bölümünü, ula-
şılamayan ve vefat gibi 
nedenlerle görüşme yapıla-
mayanlar oluşturdu.

Sayım kapsamında 
tarımsal işletmenin yasal 
statüsü, yöneticisi, arazi 
kullanımı, tasarruf şekli, 

sulama durumu, hayvan 
varlığı, alet ve makine kul-
lanımı ile diğer getirici faa-
liyetleri gibi birçok yapısal 
konuda detaylı bilgi der-
lendi.

ÜÇ TEMA İÇİN 
ARAŞTIRMA YAPILACAK

Bu yılın ilk yarısında 
sahadan derlenen verile-
rin analizi ve kalite kont-
rol çalışmalarının yapılma-
sı, ikinci yarısında da temel 
sonuçların kamuoyu ile 

paylaşılması planlanıyor.
Ayrıca, nisan ve mayıs 

aylarında Genel Tarım 
Sayımı Projesi kapsamında 
örnekleme yoluyla üç ayrı 
tematik araştırmanın yürü-
tülmesi hedefleniyor.

“Tarımsal iş gücü”, 
“tarımda teknoloji kullanı-
mı”, “hayvan barınakları, 
gübre ve toprak yönetimi” 
temalarında yürütülecek 
araştırmalara ait sonuçların 
2027 yılı içinde yayımlan-
ması öngörülüyor. AA

DOĞU Karadeniz’in önem-
li kış turizm merkezlerin-
den Atabarı Kayak Merkezi, 
son günlerde etkisini göste-
ren kar yağışlarının ardın-
dan kayakseverleri ağırla-
mayı sürdürüyor.

Kent merkezine 18 kilo-
metre uzaklıkta, 2 bin 200 
rakımlı Mersivan Dağı’n-
da bulunan Atabarı Kayak 
Merkezi’nde kar kalınlı-
ğı 1 metreye ulaştı.Kayak 
ve doğa tutkunları, çam 

ormanlarıyla çevrili mer-
kezdeki 595 metrelik tele-
siyej ve 159 metrelik teleski 
sistemiyle pistlere ulaşarak 
kayak ve snowboard yaptı, 
doğa yürüyüşleriyle hafta 
sonunu değerlendirdi. AA

Artvin Atabarı Kayak Merkezi şenlendi
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TÜRKİYE’DE LOKOMOTİF 
İNŞAAT SEKTÖRÜ OLDU!
Türkiye ekonomisinin 
2025 büyümesine en 
büyük katkıyı konut 
üretimi, kentsel dönü-
şüm ve altyapı yatırım-
ları sayesinde inşaat 
sektörünün sağladığını 
belirten sektör temsil-
cileri, söz konusu iv-
menin bu yıl da devam 
etmesini beklediklerini 
bildirdi.

TÜRK Kızılay Genel Başkanı Fatma 
Meriç Yılmaz, “81 İlde 81 Aşevi” pro-
jesi kapsamında yıl sonuna kadar 22 
aşevi daha açmayı hedeflediklerini 
belirtti.

Yılmaz, aşevi sayısının artırılması 
için Türk Kızılay şube başkanlıklarıy-
la projeler geliştirdiklerini söyledi.

“81 İlde 81 Aşevi” projesini, rama-
zan ayı çalışmalarıyla birleştirdikleri-
ni dile getiren Yılmaz, şöyle konuştu: 
“Bir başına olanların ‘yanı başındayız’ 
dedik. Bunu evinde tek başına yaşa-
yan yaşlılarımız, engellilerimiz, evde 
yemek pişirecek gücü olmayan vatan-
daşlarımız için söylüyoruz. Ramazan 
döneminde elbette ki iftarlarla bu şen-
lik artıyor, herkese ulaşıyoruz ama 
ramazan bittikten sonra bu aşevleri 
hizmetini yılın 365 günü devam etti-
riyor.” Yılmaz, gönüllülerle vatandaş-
ların “gönlüne dokunmaya” devam 
ettiklerini anlattı.

“2026’DA 22 AŞEVİNİ AÇMANIN 
PLANINI YAPTIK”

Başlatılan proje kapsamında hayır-
severlerin desteğiyle kısa sürede Tür-
kiye genelinde 46 aşevini hizmete 
almanın mutluluğunu yaşadıklarını 
vurgulayan Yılmaz, şu ifadeleri kul-
landı: “2026’da 22 aşevini açmanın 
planını yaptık. Öncesinde 46 aşeviy-
le başladık, bu sayıya bu sene 22 aşevi 
eklenmiş olacak.” AA

ERZURUM’DA Tim, sıfırın altında 10 
derecede gerçekleştirdiği eğitimde 28 
santimetrelik buzu elektrikli testerey-
le kesip 12 metre derinlikteki gölete 
dalış yaptı.

Erzurum’da sualtı arama kurtarma 
(SAK) ekibi, 2 bin 100 metre rakımda 
bulunan donmuş gölette 28 santimet-
relik buzu testereyle kesip yaptıkları 
dalış eğitiminde Türk bayrağı açtı.

İl Jandarma Komutanlığına bağlı 6 
personelden oluşan SAK timi, “Yıl-
lık Eğitim Programı” kapsamında 
kent merkezine yaklaşık 20 kilomet-
re uzaklıkta yer alan 2 bin 100 metre 
rakımdaki Teke Deresi Göleti’nde buz 
altı dalış eğitimi yaptı. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, Ulusal Staj Progra-
mı’na başvuruların 31 Mart’a kadar 
uzatıldığını bildirdi. Işıkhan, NSos-
yal hesabından “Gençler, bu paylaşım 
sizler için” başlığıyla yaptığı payla-
şımda, “Cumhurbaşkanlığı himayele-
rinde uyguladığımız Ulusal Staj Prog-
ramı’na başvuruları 31 Mart’a kadar 
uzatıyoruz. Kamu kurumlarında ve 
özel sektörde staj fırsatları yakalamak 
için başvuru yapmayı unutmayın.” 
ifadelerini kullandı.

Staj programı hakkında detaylı bil-
giye “http://ulusalstajprogrami.iskur.
gov.tr” internet adresinden ulaşılabi-
liyor. AA

Türk Kızılay 
22 aşevi 
daha açacak

Erzurum’da SAK 
timi donmuş gölette 
Türk bayrağı açtı

Ulusal Staj Programı’na 
başvurular 31 Mart’a 
kadar uzatıldı

Ziya Yılmaz, geçen yıl yaka-
lanan ivmenin 2026’da koru-
nup korunamayacağının, sade-
ce iç talep dinamiklerine değil, 
küresel ekonomik gelişmelere 
ve yakın coğrafyadaki jeopolitik 
sürece de bağlı olacağını belir-
terek, Türkiye’nin güçlü üre-
tim kapasitesi ve dinamik konut 
talebi sayesinde potansiyelini 
koruduğunu söyledi.

Geçen yıl ruhsat sayılarında 
yaşanan artışın üretimde ivme-
lenmeye dönüşmesi için arsa 
ve finansman politikalarının 
birlikte ele alınması gerektiği-
ni dile getiren Yılmaz, “Konut 
ihtiyacının yüksek olduğu böl-
gelerde kamu planlı arsa üret-
meli ve bu arsalar üretim şart-
lı ve maliyeti dengeleyecek bir 
modelle geliştiricilere sunul-
malı. 2026’da ivmenin korun-
ması mümkündür ancak bunun 
için planlı arsa politikaları ile 
erişilebilir finansman meka-
nizmalarının eş zamanlı olarak 
hayata geçirilmesi gerekmek-
tedir.” şeklinde konuştu.

İnşaatçılar ve Gayrimenkul 
Geliştiricileri Derneği (İNDER) 
Başkanı Engin Keçeli ise 2025 
büyümesine en büyük katkı-
yı inşaat sektörünün vermesin-
den gurur duyduklarını belirte-
rek, “Bu yıl çok daha iyi olacak. 
Bölgemizde olumsuzluk ve 
sıkıntı olmasını asla istemeyiz 
ancak tüm dünya gördü ki bu 
bölgede en güvenli liman Tür-
kiye. Ülkemizin kıymeti yeniden 
anlaşılıyor. Bu nedenle 2026 
yılının 2025’ten daha iyi olaca-
ğını düşünüyoruz.” dedi.

“BÜYÜMENİN SÜRMESİ 
İÇİN İNŞAAT DIŞI ALANLAR 

DA DEVREYE GİRMELİ”
Gayrimenkul ve İnşaat Plat-

formu Başkanı Mustafa Ekiz de 
Türkiye ekonomisindeki büyü-
menin bu yıl da sürmesi için 
inşaat dışı alanların da devreye 
girmesi gerektiğini belirterek, 
bu durumun ekonomik büyü-
menin kalitesini artıracağını, 
istihdamı ve verimliliği destek-
leyeceğini söyledi.

Kısa vadede konut üretimi 
ile kamu ve özel sektör yatı-
rımlarının büyümeyi destekle-
yebileceğini dile getiren Ekiz, 
uzun dönemde sürdürülebilir-
lik, teknoloji, ihracat ve yük-
sek katma değerli üretim alan-
larında dönüşümün hızlanması 
gerektiğini aktardı. AA

‘2026’DA 
İVMENİN 

KORUNMASI 
MÜMKÜN’

LNG ithalatçıları alternatif 
kaynak arayışındaKüresel doğal gaz ar-

zının önemli kısmını 
oluşturan LNG tedariki 
İran’ın Katar ve BAE’de-
ki LNG üretim tesislerini 
vurması sonrasında sek-
teye uğrarken ithalatçı 
ülkelerin kısa vadede 
farklı tedarikçilere veya 
kömüre yönelebileceği 
değerlendiriliyor

TÜRKIYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) verilerine göre, 
Türkiye, uyguladığı ekono-
mik program ve sergilediği 

performansla geçen yıl 2024’e göre 
yüzde 3,6 büyüdü.

Türkiye ekonomisi, Ekono-
mik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü 
(OECD) ülkeleri arasında ekonomi-
si en hızlı büyüyen ilk 3 ülke ara-
sında yer aldı.

Gayri Safi Yurt İçi Hasıla’yı 
(GSYH) oluşturan faaliyetler ince-
lendiğinde, 2025’te inşaat sektö-
rü bir önceki yıla göre yüzde 10,8 
büyüdü. Geçen yıl en yüksek büyü-
menin inşaat sektöründe olduğu 
görüldü.

Sektör temsilcileri, verilerin 
inşaat sektöründeki artan ivme-
yi bir kez daha ortaya koyduğunu 
belirterek, konut üretimi, kentsel 
dönüşüm ve altyapı yatırımların-
daki hareketlenmenin ülke ekono-
misine de önemli katkı sağladığı-
nı bildirdi.

“SEKTÖR YENİDEN 
BÜYÜMENİN ANA 

TAŞIYICILARINDAN BİRİ 
HALİNE GELDİ”

Gayrimenkul Yatırımcıları Der-
neği (GYODER) Başkanı Neşecan 
Çekici, yaptığı açıklamada, büyü-
meye en çok katkı sunan sektör-
lerin başında inşaatın geldiğini 
belirterek, “Bu gelişme, sektörün 
yeniden büyümenin ana taşıyıcıla-
rından biri haline geldiğini açıkça 
gösteriyor.” dedi. Çekici, sözleri-
ni şöyle sürdürdü: “İnşaat, yalnız-
ca kendi üretimiyle değil, çimen-
to, demir-çelik, seramik, cam, 
boya, mobilya, lojistik, mimarlık ve 
mühendislik, finans, sigorta ve gay-
rimenkul hizmetleri gibi çok geniş 
bir ekosistemi aynı anda harekete 
geçiren bir çarpan etkisine sahip. 
Bu nedenle inşaattaki ivmelenme 
sanayiden hizmetlere, istihdamdan 
vergi gelirlerine kadar ekonominin 
birçok kalemine yayılıyor.”

İnşaat sektöründe ücretli çalı-
şan sayısının son bir yılda 1,8 mil-
yondan 2 milyona yükseldiğini 
kaydeden Çekici, “Deprem bölge-
sindeki yeniden inşa çalışmaları, 
kentsel dönüşüm ve altyapı yatı-

rımları kamu-özel sektör işbirli-
ğiyle üretim kapasitesinin ve teda-
rik zincirinin canlı kalmasına katkı 
verdi. Ancak sürdürülebilirlik için 
yalnızca üretim artışı değil finans-
mana erişim, maliyet istikrarı ve 
öngörülebilir ruhsat ve planlama 
süreçleri de aynı anda güçlenme-
li.” diye konuştu.

“İNŞAATIN BÜYÜMEYE 
KATKISININ 2026’DA 
DA DEVAM ETMESİNİ 

BEKLİYORUZ”
Neşecan Çekici, inşaatın büyü-

meye katkısının bu yıl da devam 
etmesini beklediklerini belirte-
rek, ivmenin sürmesinin finan-
sal koşullara bağlı olduğunu, bu 
yıl konut tarafında nitelikli, doğru 
lokasyona sahip ve gerçek talebe 
hitap eden projelerin öne çıkacağı-
nı söyledi.

Bu yıl sektörün gidişatını belir-
leyecek gelişmelere değinen Çeki-
ci, kredi ve finansmana erişimin 
artırılması, iş gücü maliyetlerin-
deki artış ve tedarik girdilerinde-
ki oynaklığın azalması, kentsel 
dönüşümün “kalite ve dayanıklı-
lık” ekseninde büyümesi gerektiği-
ni sözlerine ekledi.

Konut Geliştiricileri ve Yatırım-
cıları Derneği (KONUTDER) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ziya Yılmaz 

da inşaat sektörünün geçen yıl 
yüzde 10,8 büyüyerek ekonomiye 
en yüksek katkıyı sağlayan sektör-
lerin başında gelmesinin sektörün 
çarpan etkisini ve stratejik önemi-
ni bir kez daha ortaya koyduğunu 
söyledi.

Özellikle deprem bölgesin-
de yürütülen kapsamlı yeniden 
inşa sürecinin dünyaya örnek teş-
kil edecek ölçekte olduğunu vur-
gulayan Yılmaz, inşaat sektörünün 
yalnızca konut üretimi anlamına 
gelmediğini, demir-çelikten çimen-
toya, seramikten cam ve mobilya-
ya kadar yaklaşık 250 alt sektörü 
doğrudan etkilediğini, istihdam, 
üretim ve vergi gelirleri açısın-
dan ekonominin en geniş etki ala-
nına sahip sektörlerinden olduğu-
nu anlattı.

Yılmaz, yapı ruhsat sayıların-
da ve üretim endekslerinde yaşa-
nan artıştan bahsederek, “Sektö-
rümüz hem deprem bölgesindeki 
yeniden inşa süreci hem de ülke 
genelindeki üretim hareketliliğiy-
le ekonomiye güçlü katkı sunmaya 
devam etmektedir. Ancak bu kat-
kının sürdürülebilir bir lokomotif 
etkiye dönüşebilmesi için finans-
mana erişimin iyileştirilmesi ve 
üretim sürekliliğinin desteklenme-
si büyük önem taşımaktadır.” diye 
konuştu. AA

KÜRESEL doğal gaz arzının önem-
li kısmını oluşturan sıvılaştırılmış 
doğal gaz (LNG) tedariki İran’ın 
Katar ve Birleşik Arap Emirlikle-
ri’ndeki (BAE) LNG üretim tesis-
lerini vurması sonrasında sekte-
ye uğrarken ithalatçı ülkelerin kısa 
vadede ABD ve Avustralya gibi 
farklı tedarikçilere veya kömüre 
yönelebileceği değerlendiriliyor.

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 
İran’a yönelik başlattığı askeri sal-
dırıların ardından İran’ın yaptı-
ğı misillemelerle bölge ülkelerin-
deki önemli LNG üretim tesislerini 
hedef alması ve Hürmüz Boğazı’nı 

bazı gemiler için fiilen kapatılması 
enerji ticaretinde ciddi belirsizlik-
lere sebep oldu.

İran’ın misilleme saldırıla-
rı sonucu Katar’da yıllık 80 mil-
yon ton LNG ihracatı kapasiteli Ras 
Laffan ve BAE’nin 6 milyon tonluk 
aktif Das Island tesislerinde üretim 
dururken, BAE’nin 2028’de açılma-
sı planlanan 9,6 milyon ton kapa-

siteli Ruwais LNG Tesisi inşaatının 
da vurulup askıya alınmasıyla böl-
gede yaklaşık 100 milyon tonluk 
LNG kapasitesi risk altına girdi.

Küresel LNG ihracatının yüzde 
20’sini karşılayan Katar, üretimi-
nin yüzde 90’ından fazlasını Çin, 
Japonya, Hindistan ve Güney Kore 
başta olmak üzere Asya ülkeleri-
ne, kalan miktarı ise Avrupa’ya 

sevk ediyor. BAE’nin LNG ihraca-
tının çoğunluğu Hindistan’a, kalan 
kısım ise Japonya, Çin ve Avru-
pa’ya gidiyor. İki ülkenin toplam 
LNG ihracatı küresel ihracatın yak-
laşık 4’te 1’ini oluşturuyor.

Uzmanlara göre, petrolün aksi-
ne doğal gaz piyasasında küresel 
ölçekte kullanılabilecek acil durum 
rezervleri bulunmuyor. Olası arz 
sıkıntılarında en yakın tampon 
mekanizma yer altı gaz depola-
rı olsa da kış aylarında bu depola-
rın yoğun şekilde kullanılması ve 
bahar döneminde talebin henüz 
düşmemesi, gaz piyasasında arz 
baskısının sürmesine yol açıyor.

Bu nedenle Hürmüz Boğazı’nda-
ki aksamanın uzun sürmesi halinde 
LNG piyasasında özellikle spot ve 
kısa vadeli ticarette ciddi arz sıkın-
tısı yaşanabileceği, bazı ülkelerin 
ise alternatif tedarik kaynaklarına 
yönelme, talep yönetimi uygulama 
veya gaz tüketimini kömürle ikame 
etme gibi önlemlere başvurabilece-
ği değerlendiriliyor. AA
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GEVHER NESIBE ŞIFAHANESIGEVHER NESIBE ŞIFAHANESI

820 YILDIR AYAKTA

Anadolu’nun Anadolu’nun 
ilk tıp fakül-ilk tıp fakül-
tesi olarak bi-tesi olarak bi-
linen Gevher linen Gevher 
Nesibe Şifa-Nesibe Şifa-
hanesi, 820 hanesi, 820 
yıldır zamana yıldır zamana 
meydan oku-meydan oku-
yan yapısıyla yan yapısıyla 
tıp tarihine tıp tarihine 
ışık tutuyorışık tutuyor

Sağlık çalışanlarının objektifine Sağlık çalışanlarının objektifine 
yansıyan kareler Fethiye’de sergileniyoryansıyan kareler Fethiye’de sergileniyor

ANADOLU Selçuklu Sultanı 1. 
Gıyaseddin Keyhüsrev’in, kız 
kardeşi Gevher Nesibe Sultan’ın 
vasiyeti üzerine 1206 yılında 

yaptırdığı tarihi yapı, Selçuklu Uygarlığı 
Müzesi olarak hizmet veriyor.

Tıp eğitiminin yanı sıra öğrencilerin 
uygulama yapabildiği tedavi alanı, akıl 
hastalarına yönelik su ve müzik sesiy-
le tedavi uygulanan bimarhane bölümü, 
ilaçların yapıldığı eczane kısmı ile has-
taların düzenli yıkanabilecekleri hama-
mın da yer aldığı şifahane, ziyaretçilerini 
geçmişte yolculuğa çıkarıyor. İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Şükrü Dursun, iki bina-
dan oluşan tarihi yapının Çifte Medre-
se, Gevher Nesibe Darüşşifası, Gıyasiye 
Medresesi isimleriyle de bilindiğini belir-
terek, Anadolu topraklarındaki en erken 
tarihli tıp fakültesi olduğunu söyledi.

Gevher Nesibe Şifahanesi’nin tarih 
boyunca diğer şehirlerdeki medreselere 
de öncülük ettiğini dile getiren Dursun, 
“Tıp fakültelerindeki eğitim sürecinde 
öğrenciler, hemen bitişiğindeki hastane-
de de eğitimin bir devamı olarak hastala-
rın tedavisinde yer alıyorlar. Burası aslın-
da bu planlamayla yapılmış.” dedi. AA

Yapının bir bölümünde cerrah-
lık gerektiren hastaların tedavi 
edildiğini anlatan Dursun, şöyle 
devam etti: “Bir dehlizle öbür 
tarafa geçiliyor. Diğer kısım med-
rese yani eğitimin verildiği yer. 
Burada talebeler çeşitli odalarda 
eğitim alıyor. Hemen yan taraf-
ta ise farklı bir birim daha var. 
Bimarhane yani akıl hastaları-
nın tedavi edildiği bir nokta. Bu 

anlamda da çok değerli bir yer. 
O dönemde Selçuklular dışında 
akıl hastalıklarının tedavi edile-
bilir bir hastalık olduğunun diğer 
ülkelerde bilinmediğini biliyoruz. 
Selçuklular bunun tedavi edile-
bilir olduğunu ve suyla, müzik-
le şifa bulacaklarını bildikleri için 
burada özel bir bölüm oluştur-
muşlar, o tür hastalıkların teda-
visi gerçekleştirilmiş.” AA

ZAMAN YOLCULUĞU YAPTIRIYOR

EDIRNE’DE Osmanlı padişahı 2. 
Murat tarafından 15. yüzyılda Mura-
diye Camisi Külliyesi içinde yaptı-
rılan Muradiye Mevlevihanesi’nin 
yeniden ayağa kaldırılması için çalış-
malar sürüyor. Yapının ihyasına yöne-
lik çalışmalar devam ederken, neyzen 
Kamacı da sanatıyla bu sürece katkı 
sunuyor. Kamacı, üniversite öğrenci-
lerine ney üflemeyi öğreterek mevle-
vihane kültürünün yaşatılmasına des-
tek veriyor.

Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi 
öğrencileri, derslerinin ardından haf-

tada iki gün Kamacı’nın Devecihan 
Kültür Merkezi’ndeki atölyesinde ney 
eğitimi alıyor.

Serkan Kamacı, Edirne’de bu kültü-
rü tanıtmak ve yaygınlaştırmak ama-
cıyla çalışmalar yürüttüğünü söyledi.

İLGİ DUYAN ÖĞRENCİLERLE 
DERSLER BAŞLADI

Neye ilgi duyan üniversite öğrenci-
leriyle derslere başladıklarını belirten 
Kamacı, “Bu kültürü ayakta tutmak 
için öğrencilerimizle birlikte çalışı-
yoruz. Ney sazıyla yol yürümeye gay-
ret ediyoruz. Ney üflemeyi öğrenmek 
isteyen herkese kapımız açık. İnsan-
lar konserlerimize gelerek, görerek ve 
bana sorarak bu yola başlıyor. Hikaye-
miz tamamen böyle gelişti.” dedi.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
Sanat ve Meslek Eğitimi Kursları’nda 
uzun yıllar ney dersleri verdiğini anla-
tan Kamacı, ney üflemenin sabır ve 
gönül işi olduğunu dile getirdi.

Kamacı, “Ney sazına gönül verdi-
ğiniz zaman, niyetiniz de halis ise ve 
size yol gösterecek iyi bir rehberiniz 
varsa öğrenmemeniz imkansız. Herke-
sin ney üflemeyi öğrenme süresi fark-
lıdır” diye konuştu. AA

MURADIYE MEVLEVIHANESI’NDE 
NEYZEN GELENEĞI CANLANIYOR
Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı Güzel Sanat-
lar Genel Müdürlüğü 
Edirne Devlet Türk 
Müziği ve Rumeli 
Müzikleri Topluluğu 
ney sanatçısı Serkan 
Kamacı, Muradiye 
Mevlevihanesi’ne 
yeni neyzenler ka-
zandırıyor.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın 
	 Ramazan Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan  
	 Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Eşref Rüya
23:15	 İnci Taneleri
00:15	 Arka Sokaklar
02:30	 Uzak Şehir

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.20	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
17.50	 Refika’yla  
	 Özlediğimiz  
	 Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
12:30	 Muhabir Saati
14:00	 Spor Stüdyosu
15:30	 Dijital Gündem
16:00	 Hedef Süper Lig
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
19:00	 Bahçeşehir -  
	 Cluj Napoca
21:00	 Spor Bülteni
22:00	 Stadyum
00:00	 Teknik Analiz
01:00	 Avrupa Stüdyosu

08.45	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Dengi Dengine
15.50	 Kur’an’ın Mesajı
16.20	 Vefa Sultan
17.45	 Ramazan Sevinci
19.35	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: Fetihler  
	 Sultanı
00.15	 Vefa Sultan
02.00	 Gönül Dağı
04.15	 Sahur Bereketi

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Sahipsizler
00:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le 
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular 
02:45	 Zahide Yetiş’le 
	 Tadımız Kaçmasın
04:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular 

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Bilge Yurtdagülen  
	 ile Gündem Özel

06: 40	 Zembilli
08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 30	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 35	 atv Ana Haber
20: 00	 A.B.İ.
00: 20	 Kuruluş Orhan
02: 45	 Hz. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi
03: 45	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile Sahur

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan 
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

01:00	 Bekir Köse ile 
	 Ramazan Geceleri

03:00	 Veliaht

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın Soruyor

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

MUĞLA’NIN Fethiye ilçesinde 
sağlık çalışanlarının çektiği fotoğ-
raflar, sanatseverlerle buluştu.

14 Mart Tıp Bayramı kapsa-
mında Fethiye Belediyesi, Fethi-
ye Fotoğraf ve Sinema Sanatçıları 
Derneği (FEFSAD), Türkiye Fotoğ-
raf Sanatı Federasyonu (TFSF), 
Fethiye Esnaf ve Sanatkarlar Odası 
ile Özel Lokman Hekim Esnaf 
Hastanesi işbirliğinde düzenle-
nen fotoğraf sergisinin açılışı Özer 
Olgun Kültür Merkezi Sergi Salo-
nu’nda yapıldı.

Açılış töreninde konuşan Ulus-
lararası Medikal Fotoğrafçılar 
Kulübü (IMPC) Başkanı Sefa Ulu-
kan, ilk sergiyi Çin’de açtıklarını, 
ikinci serginin Fethiye’de sanatse-
verlerle buluştuğunu söyledi.

İspanya ve Brezilya’da sergi 
planı yaptıklarını belirten Ulukan, 
“Türkiye’deki sağlık çalışanlarını 
bir araya getirmek istiyorum. Tıb-
bın kendisi bir sanattır. Hastalık 
yok, hasta var prensibi üzerinden 
giderseniz başarılı doktor olursu-

nuz. Yoksa kitabi doktor olursu-
nuz. Ben 45 yıl doktorluk yaptım 
ama 53 yıldır fotoğrafla uğraşıyo-
rum.” dedi.

FEFSAD Başkanı Canan Tor ise 
doktorların yalnızca bilimsel değil 
sanatla da dünyaya nasıl dokundu-
ğunu görmenin ayrı bir mutluluk 
olduğunu dile getirdi.

Açılışı yapılan serginin dünya-
nın farklı ülkelerinde fotoğraf çeken 
hekimleri bir araya getiren Ulusla-

rarası Medikal Fotoğrafçılar Kulübü 
tarafından oluşturulan çok değerli 
bir koleksiyon olduğunu vurgula-
yan Tor, “Hekimler meslekleri gereği 
insan hayatına en yakından tanıklık 
eden kişilerdir. Bu nedenle, onla-
rın objektifinden çıkan fotoğraflar 
sadece bir görüntü değil aynı zaman-
da insanlığa dair derin bir gözlemin, 
duyarlılığın ve bir hikayenin yansı-
masıdır.” ifadelerini kullandı. Sergi, 
16 Mart’ta sona erecek. AA



KÜÇÜKÇEKMECESPOR 
Sportif Direktörü Hayati 
Çubukçu tek hedefleri-

nin 3.Lig olduğunu belirterek 
başka bir şey düşünmedikleri-
ni söyledi. 

“BAŞKA BİRŞEY 
DÜŞÜNMÜYORUZ”

Çubukçu “Tek hedefimiz 
3.Lig. Başka bir şey düşünmü-
yoruz. Takımın durumu gayet 
iyi” dedi.. Bu arada Küçük-
çekmecespor yönetiminin tek-
nik heyetin raporları doğrul-
tusunda stoper arayışlarına 
hız verdiği kaydedildi. AA

AMATÖR 2.Küme ekiple-
rinden Karaağaç’tan bir 
takviye de savunmaya 

geldi. 
Kırmızı beyazlı yönetim tek-

nik heyetin raporları doğrultu-
sunda son olarak Alibeyspor 

forması giyen Ozan Boz-
dağ’ı kadrosuna kattı. Yeni 
transferin sol bek ve sol 
stoper olarak görev yaptığı 
ifade edildi. Genç oyuncu 
imza sonrası takımla birlik-
te antrenmanlara başladı.

AMATÖR 2.Küme ekiplerinden 
Kuzey Akınspor yeni sezon önce-
si transfere doymak bilmiyor. 

Esenyurt temsilcisi son olarak İstan-
bul ve Esenyurt Ordu forması giyen Fer-
hat Boz’u renklerine bağladı. Tecrübeli 
oyuncunun santrafor olarak görev yap-
tığı kaydedildi. Golcü oyuncu imzayı 
attıktan sonra ilk antrenmanına çıktı.

FENERBAHÇE, 
Trendyol Süper 
Lig’in 27. haf-
tasında bugün 
sahasında Gazi-

antep FK ile mücade-
le edecek. Chobani Sta-
dı’ndaki müsabaka saat 
20.00’de başlayacak.

Ligde oynanan 26 
mücadelede 16 galibiyet, 
9 beraberlik ve 1 yenil-
gi yaşayan sarı-lacivert-
liler, 57 puan toplarken 
averaj farkıyla 2. sırada 
bulunuyor. Son maçın-
da Fatih Karagümrük’e 
2-0 kaybeden Fenerbah-
çe ligdeki ilk yenilgisini 
yaşadı.

Son 4 lig maçında 1 
galibiyet, 2 beraberlik ve 
1 yenilgi gören sarı-laci-
vertlilerde kaybedilen 7 
puanın ardından başkan 
Sadettin Saran ve tek-
nik direktör Domenico 
Tedesco, yaşanan süreç-
le ilgili toplantı yap-
mış ve Tedesco ile yola 
devam kararı alınmıştı.

 5 EKSİK BULUNUYOR
Fenerbahçe’de Gazian-

tep FK maçı öncesinde 5 

eksik isim bulunuyor.
Tedavileri süren 

Edson Alvares, Milan 
Skriniar, Anderson 
Talisca, Çağlar Söyün-
cü ve Nelson Semedo 
bugün oynanacak maçta 
forma giyemeyecek.

Cezası sebebiyle Fatih 
Karagümrük maçın-
da oynamayan Brezilya-
lı file bekçisi Ederson, 
Gaziantep FK karşısında 
takıma geri dönecek.

6 İSİM SINIRDA
Gaziantep FK maçı 

öncesinde Fenerbah-
çe’de 6 oyuncu kart sını-
rında bulunuyor.

Sakatlığı bulunan 
Nelson Semedo’nun 
yanı sıra Archie Brown, 
Kerem Aktürkoğlu, Ant-
hony Musaba, Mert Mül-
dür ve Matteo Guen-
douzi, kart sınırındaki 
isimler.

Bu futbolcular, bugün 
oynanacak mücadelede 
kart görmeleri durumun-
da bir sonraki lig maçı 
olan Beşiktaş karşılaşma-
sında takımlarını yalnız 
bırakacak. AA

BÜYÜKKILIÇLI’DA 
BOZBAY DÖNEMİ

BEŞİKTAŞ deplasmanda üst üste 3. 
maçını kazandı. Süper Lig’de yaklaşık 
6 aydır deplasmanda maç kaybetmeyen 
Beşiktaş’ın, dış sahadaki yenilmezlik 
serisi de 11 maça çıktı.

Beşiktaş, ligde oynadığı son 11 dep-
lasman karşılaşmasında 7 galibiyet ve 
4 beraberlik alarak 25 puan topladı. İç 
sahada da 13 maça çıkan Beşiktaş, taraf-
tarı önünde 24 puan aldı.

Siyah-beyazlı takımın, ligde son 
11 deplasman karşılaşmasında aldığı 
sonuçlar şöyle:

KARŞILAŞMA  SKOR
Kayserispor-Beşiktaş 0-4
Galatasaray-Beşiktaş 1-1
Konyaspor-Beşiktaş 0-2
Kasımpaşa-Beşiktaş 1-1
Antalyaspor-Beşiktaş 1-3
Fatih Karagümrük-Beşiktaş 0-2
Trabzonspor-Beşiktaş 3-3
Eyüpspor-Beşiktaş 2-2
Başakşehir-Beşiktaş 2-3
Kocaelispor-Beşiktaş 0-1
Gençlerbirliği-Beşiktaş 0-2

İstanbul temsilcisin 17 maçlık (13 lig, 
4 kupa) yenilmezlik serisi, geçen hafta 
evinde yaşadığı Galatasaray mağlubiye-
tiyle sona ermişti. AA

BUGÜN
20.00 Fenerbahçe-Gaziantep FK (Chobani)

YARIN:
16.00 Corendon Alanyaspor-Kocaelispor 
(Alanya Oba)
20.00 RAMS Başakşehir-Hesap.com 
Antalyaspor (Başakşehir Fatih Terim)
20.00 ikas Eyüpspor-Trabzonspor (Recep 
Tayyip Erdoğan)

PERŞEMBE: 
16.00 Zecorner Kayserispor-Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük (RHG Enertürk Enerji)
20.00 Beşiktaş-Kasımpaşa (Tüpraş)
20.00 TÜMOSAN Konyaspor-Natura 
Dünyası Gençlerbirliği (MEDAŞ Konya 
Büyükşehir) AA

Deplasmanda kral 
KARA KARTAL

SPOR
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AMATÖR 2. Küme ekip-
lerinden Büyükkılıçlıs-
por’da teknik direktörlük 

görevine Önder Bozbay getirildi. 
Yönetimin tecrübeli çalıştırı-

cı ile her konuda anlaşmaya var-
dığı ifade edildi. Tam yetkiyle 

donatılan Bozbay’ın takımla bir-
likte antrenmanlara başladığı, 
yönetimin de deneyimli çalıştı-
rıcının bir dediğini iki etmedi-
ği, transferlerin de önümüzdeki 
günlerde netlik kazanmaya baş-
layacağı ifade edildi. AA

FENERBAHÇE BİR
çıkış yolu arıyor

SELDA
İBİŞ ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

BİLUN 
GÜREL

“TEK HEDEFİMİZ 3.LİG”

OZAN BOZDAĞ KARAAĞAÇ’TA

FERHAT BOZ DA 
İMZAYI ATTI

çıkış yolu arıyorçıkış yolu arıyor
Süper Lig’de arka arka-

ya kaybettiği  puanlar-
la lider Galatasaray’ın  

şampiyonluk yarışında 7 
puan gerisine düşen Fe-
nerbahçe, Trendyol Sü-
per Lig’in 27. haftasında 

bugün sahasında Gazi-
antep FK ile mücadele 

edecek. Chobani Sta-
dı’ndaki müsabaka saat 

20.00’de başlayacak

TÜRKİYE’YE Avrupa’dan 
kupa getiren tek futbol 
takımı olan sarı-kırmızılı-

lar, Süper Lig ve Türkiye Kupası 
şampiyonluklarında da açık ara 
rakiplerinin önünde bulunuyor. 
Galatasaray, lider olduğu ligin 
yanı sıra kupada ve UEFA Şam-
piyonlar Ligi’nde yoluna devam 
ediyor.

Avrupa’da İngiliz temsilci-
si Liverpool’u UEFA Şampiyon-
lar Ligi son 16 turu ilk maçında 
1-0 yenen Galatasaray, 18 Mart 
Çarşamba günkü rövanş müca-
delesinde iyi bir sonuç alarak 
çeyrek finale yükselmeye çalışa-
cak. Sarı-kırmızılılar, Süper Lig 
ve Türkiye Kupası’nda da şam-
piyonluğa ulaşmak için mücade-

le edecek.
Ligde 1994-1995 sezonundan 

bu yana 15 kez mutlu sona ula-
şan sarı-kırmızılı ekip, bu süreç-
teki 16, toplamda ise 26. şampi-
yonluğunu kovalayacak.

ÖNDE OLDUĞU 
YARIŞLARDA GEÇİLMİYOR

Galatasaray, Süper Lig’de 31 
sezonluk dönemde son 8 haftaya 
lider girdiği hiçbir yarışta geçil-
medi.

Sarı-kırmızılı ekip, şampi-
yonluk yaşadığı 15 sezonun 
12’sinde son 8 maça lider girdi. 
“Cimbom” söz konusu sezonlar-
da rakiplerinin kendisini geçme-
sine izin vermedi. AA

GALATASARAY TÜM
KULVARLARDA VAR

Süper Lig’de 27. 
haftanın programı



MOTOGP Dünya Şampiyo-
nası’nda sezonun 4. etabı 
Katar Grand Prix’si, güven-

lik gerekçesiyle kasım ayına ertelen-
di. Katar’ın ev sahipliğinde 10-12 
Nisan’da düzenlenmesi planlanan 
etabın tarihi, Orta Doğu’daki jeopo-
litik durum göz önünde bulundu-
rularak katılımcıların ve izleyicile-
rin güvenliğini sağlamak amacıyla 
6-8 Kasım’a alındı. Söz konusu erte-
lemenin ardından sezonun son iki 
etabının tarihleri de revize edil-
di. Birer hafta ertelenen Portekiz 
Grand Prix’sinin 22 Kasım, Valensi-
ya Grand Prix’sinin ise 29 Kasım’da 
düzenlenmesi kararlaştırıldı. AA

ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 4 3 3 2 1
 7 5 6 4 5 2
 11 8  6  3
  9    4

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 5 3 1 2 1
 5 6 4 2 4 3
  8 6  6 4
      9
      10

AT YARIŞI BÜLTENİ
17 MART 2026 SALI ADANA KOŞUSU PROGRAMI

17 MART 2026 SALI ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI

1117 MART 2026 SALISPOR

A Milli Kadın Basketbol Takı-
mı, FIBA 2026 Dünya Kupa-
sı Elemeleri C Grubu’ndaki 4. 

maçta Avustralya’ya 77-74 mağlup 
oldu. Bu sonuçla Türkiye, grupta 
ikinci yenilgisini yaşadı. Avustral-
ya ise 4’te 4 yaptı.

Karşılık basketlerle başlayan 
maçta boyalı alanı etkili kullanan 
Avustralya karşısında Sevgi Uzun 
ve Olcay Çakır Turgut ile skor 
üreten A Milli Kadın Basketbol 
Takımı, ilk periyodu 24-19 önde 
tamamladı.

İkinci çeyrekte ay-yıldızlı ekip, 
12. dakikada 7 sayılık, 17. dakikada 
6 sayılık fark yakalamasına rağmen 
Avustralya, iki kez skoru dengele-
meyi başardı. Milli takım, periyo-
dun bitimine 15 saniye kala Sevgi 
Uzun’un serbest atıştan kaydettiği 
basketlerle soyunma odasına 42-40 

üstün girdi. Başa baş geçen üçün-
cü periyotta 24. dakikada öne geçen 
ve kalan bölümde skor üstünlüğü-
nü koruyan Avustralya, son çeyreğe 
58-54 önde girdi.

Dördüncü ve son çeyrekte Avus-
tralya, Smith’in skorer oyunuyla 
bitime 1 dakika 57 saniye kala farkı 
9’a kadar çıkardı: 64-73. Mücadele-
yi bırakmayan milli takım, 12 sani-
ye kala farkı 2’ye kadar düşürdü: 
73-75. Son 8 saniyede Avustral-
ya, Wilson ile pota altından bas-
ket buldu. Avustralya, karşılaşmayı 
77-74 kazandı. 

A Milli Kadın Basketbol Takımı, 
FIBA 2026 Dünya Kupası Elemele-
ri C Grubu’ndaki 5. ve son maçında 
bugün Macaristan ile karşı karşıya 
gelecek. Turkcell Basketbol Geli-
şim Merkezi’ndeki mücadele, saat 
20.30’da başlayacak. AA

POTANIN PERİLERİ’ne
Avustralya darbesi: 74-77

UEFA, Arjantin ile İspan-
ya arasında Katar’da oynan-
ması planlanan Finalissima 

2026’nın iptal edildiğini duyurdu.
UEFA’nın açıklamasında, 27 

Mart’ta Katar’ın Lusail Stadı’nda 
oynanması gereken Arjantin-İspan-
ya karşılaşmasının bölgedeki poli-
tik durum nedeniyle iptal edildiği 
belirtildi. Arjantin ile UEFA arasın-
da alternatif bir tarih ve yer konu-
sunda anlaşmaya varılamadığı da 
ifade edildi.

Finalissima 2026’nın farklı tarih-
lerde İspanya’nın başkenti Mad-
rid’deki Santiago Bernabeu Stadı, 
Arjantin’in başkenti Buenos Aires 
ya da Avrupa’daki tarafsız bir saha-
da oynanma tekliflerinin Arjan-
tin Futbol Federasyonu tarafından 
kabul edilmediği aktarıldı.

EURO 2024’te zafere ulaşan 
İspanya ile 2024 Kupa Amerika 
şampiyonu Arjantin, Finalissima 
2026’da karşı karşıya gelme hakkı 
kazanmıştı. AA

UEFA, 
Katar’daki 

Finalissima 
2026’yı 

iptal etti

TÜRKİYE Triatlon Fede-
rasyonunca Gerede 
ilçesindeki Arkut Dağı 

Kayak Merkezi’nde düzen-
lenen organizasyona, Tür-
kiye’nin birçok ilinden 100 
sporcu katıldı. Sporcular, 
kar koşusu, bisiklet ve kayak 
etaplarında mücadele etti.

Federasyon Başkanı Bay-
ram Yalçınkaya, gazetecilere, 
kış triatlonunun ilk kez ger-
çekleştirildiğini, Avrupa ve 
Dünya federasyonları tarafın-
dan şampiyonaları düzenle-
nen bu yarışın triatlonun alt 
branşlarından olduğunu söy-
ledi.

Kış triatlonunun dünyada 
hızla geliştiğine değinen Yal-
çınkaya, “Triatlon yaz branşı 
gibi görünüyor fakat kış triat-
lonu ile aslında 12 aya yayı-
lan sezon oluşuyor sporcu-
larımız için. Kayaklı koşu da 
ağır dayanıklılık sporu. Spor-
cularımızın hem bisiklet hem 
de koşu performansına pozi-
tif etki eden bir branş.” dedi.

Yalçınkaya, bu branşın 
Türkiye’de gelişmesini iste-
diklerini dile getirerek, “4-5 
yıldır projelerimiz vardı. Ya 
pandemi ya depreme ya da 
doğal afet olaylarına denk 
geldi. Kar olmadı. 

Bu sene ilk kez gerçekleş-
tirebildik. Çok mutluyuz.” 
diye konuştu. AA

Türkiye kış 
triatlonu 
ile Bolu’da 
tanıştı

MotoGP’de Katar 
Grand Prix’si kasım 

ayına ertelendi



CUMHURBAŞKANLIĞI Külliyesi’nde düzen-
lenen “Külliye’de Ramazan” etkinlikleri kap-
samında “Ramazan Alayı” gerçekleştirildi. Bu 
yıl ramazanda 500 bini aşkın vatandaşın ziya-
ret ettiği etkinlikler kapsamında organize edi-
len alay, Külliye ana bina önünde başladı. 
Ramazan Alayı’na, Milli Savunma Bakanlı-
ğı Mehteran Birliği, Tarihi Osmanlı Birli-
ği, Muhafız Alayı Bandosu, Jandarma Genel 
Komutanlığı Bandosu, Tahta Bacaklar Festi-
val Ekibi, Türkiye Halk Oyunları Federasyo-
nu ekipleri, çizgi film maskotları, ramazan 
davulcuları ve çeşitli gösteri grupları katıldı.

MARŞLAR COŞKUYU ARTIRDI

SERGİ Salonu önüne kadar devam eden renk-
li yürüyüş, ziyaretçiler tarafından ilgiyle 
izlendi.Yürüyüşün ardından Milli Savunma 
Bakanlığı Mehteran Birliği ve Muhafız Alayı 
Bandosu çeşitli marşlar seslendirdi. Etkin-
lik Milli Savunma Bakanlığı Mehteran Birliği, 
Tarihi Osmanlı Birliği, Muhafız Alayı Bando-
su ve Jandarma Genel Komutanlığı Bandosu 
gibi çok sayıda ekibin yer aldığı alay, ziyaret-
çilerden ilgi gördü

TÜBİTAK VE GEZERAVCI AYRINTISI 

ETKİNLİK alanına eşi ve çocuğuyla gelen 
Emre Köse, tüm kurumların stantlarını ziyaret 
ettiğini ve çok beğendiğini söyledi. Organizas-
yonda emeği geçenlere teşekkür eden Köse, 
“Çocuğum 3 yaşında onun için çok güzel 
oldu. TÜBİTAK ve Alper Gezeravcı’nın oldu-
ğu, uzayla alakalı alanlarda vakit geçirdi.” 
dedi. Gökçe Kabagil ise alanı oğluyla gezdiği-
ni ve özellikle bilim alanlarının ilgisini çekti-
ğini belirterek, etkinliklerde çocukların eğle-
nirken öğrendiklerini dile getirdi. AA

Milli Savunma Bakanlığı Mehteran Birliği, Tarihi Osmanlı Birliği, 
Muhafız Alayı Bandosu ve Jandarma Genel Komutanlığı Bandosu gibi 
çok sayıda ekibin yer aldığı alay, ziyaretçilerden büyük ilgi gördü
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AA ARŞİV

Adalet Bakanı Akın
Gürlek Başakşehir’de

New York Türkevi’nde
Hacivat-Karagöz coşkusu

Tekirdağ sahiline 8 bin
kişilik sofra kuruldu

BAŞAKŞEHİR Belediyesi tarafından 
düzenlenen bir etkinliğe katılan Bakan 
Gürlek, programın ardından belediye 
binasında kurulan kitap fuarını, Tema 
Park’ı ve Millet Kıraathanesi’ni ziyaret 
etti. Belediye binasındaki kütüphane-
de ders çalışan gençlerle sohbet eden 
Gürlek, öğrencilere sınavlarda başarılar 
diledi. Belediyedeki atölyeleri de ziya-
ret ederek çalışanlardan bilgi alan Gür-
lek, buradaki Ebru sergisini de gezdi. 
Gürlek daha sonra Başakşehir Beledi-
yesi tarafından oluşturulan ramazan 
etkinlik alanını gezdi, vatandaşlarla 
sohbet edip fotoğraf çektirdi. AA

TÜRKİYE’DEN gelen Hayali Cemal 
Fatih Polat tarafından sahnelenen 
“Karagöz İstanbul Gezgini” adlı oyun, 
minik izleyicilere sunuldu. Gösteride 
Karagöz, izleyicileri eğlenceli bir kül-
tür yolculuğuna çıkardı. Oyunda, Gala-
ta Kulesi, Kız Kulesi ve Alman Çeş-
mesi gibi İstanbul’un simge yapıları 
tanıtılırken, bu tarihi mekanların hika-
yeleri çocuklara gölge tiyatrosunun 
mizahi diliyle aktarıldı.  Türk çocuk-
lar ile Amerikalı küçük izleyicilerin de 
yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte, gele-
neksel gölge oyununun eğlenceli anla-
tımı büyük beğeni topladı. AA

TEKİRDAĞ’DA düzenlenen iftar-
da yaklaşık 8 bin kişi bir arada orucu-
nu açtı. Tekirdağ Büyükşehir Belediye-
si tarafından sahil dolgu alanında iftar 
programı düzenlendi. İftara yaklaşık 
8 bin kişi katıldı. Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Candan Yüceer, iftar önce-
si masaları dolaşarak, vatandaşlarla 
sohbet etti. Yüceer, ramazan boyunca 
vatandaşlarla iftar yapmaktan mutlu-
luk duyduklarını belirterek, iftara katı-
lan vatandaşlara teşekkür etti. AA

DOĞA Koleji tarafından düzenlenen çevrim 
içi söyleşide, Üsküdar Üniversitesi Kuru-
cu Rektörü ve psikiyatrist Prof. Dr. Nev-
zat Tarhan, Türkiye genelindeki kampüs-
lerde eğitim gören 27 bini aşkın ortaokul ve 
lise öğrencisiyle buluştu. Modern çağda haz 
odaklı yaşam anlayışının bireyleri yalnızlığa 
ve bireyselliğe sürükleyebileceğine dikkati 
çeken Tarhan, uzun yıllara yayılan Harvard 
araştırmalarının da gösterdiği üzere insanla-
rın mutluluğunu ve yaşam kalitesini belirle-
yen en önemli unsurun anlamlı sosyal bağ-
lar kurabilmek olduğunu aktardı. AA

Prof. Dr. Nevzat Tarhan
öğrencilerle buluştu 

FATİH’TE bir otelde düzenlenen 
iftar programında masaları dola-
şarak vatandaşlarla sohbet eden 

Aslan, burada yaptığı, sofranın sade-
ce karnın doyduğu değil, gönüllerin 
birbirine ısındığı yer olduğunu belirt-
ti. Dünya ve Türkiye’nin olağanüs-
tü bir durumdan geçtiğini ifade eden 
Aslan, İstanbul’a ve Türkiye’ye sahip 
çıkmanın en önemli görevleri oldu-
ğunu dile getirdi. Aslan, adaletsizlik 
ve eşitsizliğin dünyayı sardığını ifade 
ederek, “Dört yanımız savaşla çevri-
li. Ayakta kalan bir ülke var o da Tür-
kiye Cumhuriyeti Devleti. Dolayısıyla 
bir arada bulunmamızın, bir masa-
da oturup konuşabilmenin ne kadar 
önemli olduğunun farkına varmak 
durumundayız.” diye konuştu. AA

‘AYAKTA KALAN TEK ÜLKE 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ’

KÜLLİYE’DE RENKLİ
‘RAMAZAN ALAYI’

Kadın Bilardo Milli Takımı Avrupa ikincisi oldu
ANTALYA’DA düzenlenen 

Avrupa Şampiyonası’nda  
Gülşen Degener ve Güzin 

Müjde Karakaşlı’dan oluşan ay-
yıldızlı ekip, turnuvayı ikinci sıra-
da tamamlayarak gümüş madalya 
kazandı. Antalya’da düzenlenen 
Avrupa Şampiyonası’nda gümüş 
madalya kazandı.. Final karşılaş-
masında Hollandalı Karina Jetten 
ile Theresa Klompenhouwer ile 
karşılaşan Türkiye, mücadeleden 
2-0 mağlup ayrılarak Avrupa ikin-
ciliğini elde etti. AA

RED BULL’UN Türkiye’de hayata 
geçirdiği yeni müzik formatı “Red 
Bull Track Takeover”ın ilk bölü-

münde pop müziği sanatçısı Hadise ile 
rap sanatçısı Motive yer aldı. sanatçı-
ların birbirlerinin şarkılarını coverladı-
ğı ve kırmızı-mavi takım olarak ayrıl-
dığı projenin Türkiye’deki ilk bölümü, 
“Red Bull Miksteyp” YouTube kanalın-
da yayımlandı. Serinin açılışında stüd-
yoda bir araya gelen Hadise ve Motive, 
Hadise’ye ait “Küçük Bir Yol” şarkısı 
için özel bir performans sergiledi. AA

Hadise ve Motive Red Bull için söyledi

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) Başkan Vekili Nuri 
Aslan, Fatih Suriçi Grubu 
üyeleriyle iftar programında 
önemli mesajlar verdi...
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